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 MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

      SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

ACTA Nº 19 

 

                     SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

DIA   : 01 de JULIO  del 2014. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  

ASISTENCIA           : Incompleta 

PRESIDE                   : Preside el consejo Sra. Elcira Morales, actuando como 

Secretario Municipal y del Concejo y Ministro de Fe Don Gustavo Chávez 

Sepúlveda.  

  

 

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 

Sra. Elcira Morales: En el nombre de Dios damos inicio a citación ordinaria Nº19 

 

 TABLA: CITACION ORDINARIA Nº19 

 

 

T A B L A 

 

1. Acuerdo para aprobar acta Ordinaria Nº 15 

2. Correspondencia  Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr Alcalde.  

4. Acuerdo para Aprobar,  Bases Concurso Público de Antecedentes, para 

postular cargo Director CESFAM  Renaico. 

5. Entrega de Modificación Presupuestaria Municipal Nº 06 

6. Acuerdo para aprobar, que concejales en su totalidad, participen en todas las 

comisiones de trabajo,   determinadas en concejo. 

7. Acuerdo para aprobar,  Sin Observaciones de la comunidad,  Informe 

Ambiental del Plan Regulador de la comuna. 

8. Entrega de Informe en conformidad con la Ley Nº 20.742,  de solicitudes de 

información pública recibidas así como sus respuestas según ley 20.285,  de los 

meses de Abril, Mayo, Junio 2014, Municipalidad de Renaico. 

9. Puntos varios. 
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Sra. Elcira Morales: Acuerdo para Aprobar Acta Ordinaria N°15, Sra. Carolina 

Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo  

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°1 por  6 votos hay Acuerdo para aprobar Acta 

Ordinaria Nª15 

 

Sra. Elcira Morales: Punto Nº2 Correspondencia Recibida y Correspondencia 

despachada 

 

Sr. Secretario Municipal: No tengo  

 

Sra. Elcira Morales: Punto Nº3 Cuenta del señor Alcalde  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: El Alcalde se encuentra en Santiago en una reunión 

con el Ministro de justicia  

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°4 Acuerdo para Aprobar las bases del concurso de 

antecedentes para postular al cargo de Director CESFAM, alguna observación 

 

Sra. Yamilet Fonseca: Felicitar a la persona que hizo las bases, porque las estaba 

comparando con la anterior y está lejos mejor  

 

Sra. Elcira Morales: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Carolina Matamala  

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
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Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pino: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo  

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°4 por  6 votos hay Acuerdo para aprobar las 

bases del concurso de antecedentes para postular al cargo de Director CESFAM 

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°5, va a quedar pendiente mientras llega la señora 

Verónica. Punto N°6 Acuerdo para Aprobar que concejales en su totalidad, 

participen en todas las comisiones de trabajo, determinadas en concejo. Sra. 

Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo  

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°6 por  6 votos hay Acuerdo para aprobar que 

concejales en su totalidad, participen en todas las comisiones de trabajo, 

determinadas en concejo 
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Sra. Elcira Morales: Punto N°7 Acuerdo para aprobar, sin Observaciones de la 

comunidad,  Informe Ambiental del Plan Regulador de la comuna. Don Guillermo 

va a ser una presentación  

 

Guillermo Flores (DOM): Les voy a explicar un poco en que consiste el informe 

ambiental, el informe fue rechazado 4 veces y la quinta vez tuvo que pasar por el 

Ministerio de Vivienda porque el consultor no lo pudo resolver, el proceso del 

informe ambiental es súper distinto al Plan regulador, el requisito del informe 

ambiental es que tiene que estar expuesto 10 días,  y haber avisado por aviso de 

periódico, nosotros lo hicimos como decía el reglamento y después que pasaron los 

10 días ninguna persona hizo algún reclamo respecto al informe ambiental, esta es 

la última etapa que sería el acuerdo del concejo, y yo mañana llevaría los 

antecedentes para completar el Plan Regulador y estaríamos a la espera de la 

aprobación por parte del Ministerio después del concejo regional y finalmente 

tener instrumentos de planificación para la Comuna de Renaico  

 

Sra. Carolina Matamala: Guillermo porque ese informe Ambiental fue rechazado, 

cuatro veces  

 

Guillermo Flores (DOM): El proceso del plan regulador lo que vio todo una 

consultora que contrato el Ministerio de vivienda, entonces esta era la que hacia los 

informes y los presentaba a evaluación ambiental, lo rechazaban porque no 

cumplía con los requisitos que exigía la ordenanza, por eso la quinta lo vio el 

Ministerio porque si seguía rechazado por quinta vez se caía todo el proceso.  

También yo les puedo entregar la copia que se va al Ministerio y a la Contraloría 

también   

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°7 pasamos a tomar acuerdo, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pino: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo  

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
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Sr. Secretario Municipal: Punto N°6 por  6 votos hay Acuerdo para aprobar sin 

Observaciones de la comunidad, Informe Ambiental del Plan Regulador de la 

comuna 

 

Sra. Elcira Morales: Retomamos punto N°5 Entrega de Modificación 

Presupuestaria Municipal Nº 06 

 

Sra. Verónica Gallegos: Incorpora al presupuesto la suma de $24.000.781.- 

Presentación de Modificación Nº 06.  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: El tema de la ambulancia no se podía poner en el 

presupuesto, que se aprobó a principio de año porque no existía el convenio. 

 

Sra. Yamilet Fonseca: Pero si hacen convenios es porque tienen plata de más  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Ahora es una decisión Alcaldicia 

 

Sra. Yamilet Fonseca: Porque sabemos que los movimientos de plata son 

complicados, porque tenemos déficit en educación, luego en salud, y para rematar 

en la Municipalidad 

 

Sr. Felipe Pino: Pero si esta la posibilidades de que te aporten el 50% no es malo 

 

Sra. Yamilet Fonseca: Nadie dice que es malo      

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Pero seamos positivos y esperemos que lleguen 

nuevos recursos, de la SUBDERE  

 

Sra. Carolina Matamala: Quería consultar a Verónica que porcentaje vamos a tener 

nosotros de participación, en la elaboración del presupuesto del año 2015 

 

Verónica Gallegos (Finanzas): Yo creo que ustedes deberían conversar con el 

SECPLAN, porque él es el que ve la parte de distribución de recursos, y ustedes 

tienen desde octubre hasta diciembre para hacer todas las observaciones  

 

Sra. Carolina Matamala: En el año pasado no fue mucho lo que pudimos aportar 

 

Edwin Von Jentschyk Peña: La ley dice que ustedes deben tener en su poder tres 

meses el presupuesto para hacer observaciones   

 

Sra. Carolina Matamala: La ley nueva dice que nosotros los concejales tenemos 

participación en el proceso de elaboración del presupuesto  

 

Verónica Gallegos (Finanzas): Yo no he visto esa parte de la ley, habría que 

revisarla y ver que se puede hacer. Cuál es la idea, ver en que se va a gastar la plata  
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Sra. Carolina Matamala: Personalmente sí, porque yo solicite el año pasado en el 

último concejo parece en lo que tiene que ver con las actividades de Tijeral para la 

semana Tijeralina que dejaron $2.000.000 y Renaico tuvo más del 100% de los 

recursos fue una situación muy desequilibrada y conocer en que se va a gastar 

cada programa sus recursos, cuales son las actividades que se van a realizar con 

esos recursos, también se podrían desglosar las platas por ejemplo que van a social 

y en que se van a gastar  

 

Verónica Gallegos (Finanzas): Es que en el tiempo que tienen ustedes para evaluar 

el presupuesto, pueden solicitar lo que está planteando  

 

Sr. Patricio Belmar: Deberíamos tomar lo que tú estás sugiriendo como acuerdo de 

concejo   

 

Sra. Verónica Gallegos: Claro por eso ustedes tienen un tiempo que es desde 

octubre a Diciembre para hacer todo lo que ustedes consideren necesario  

 

Sr. Patricio Belmar: El año pasado nadie dijo nada y después hablamos cuando se 

aprobó   

 

Sr. Claudio Vítale: Yo creo que nos desviamos un poquito del tema, me parce 

importantísimo el punto que estamos planteando de poder pedir un aporte de 

$15.000.000 para resolver esta tremenda problemática que tenemos con la 

ambulancia que se nos ha muerto gente esperando la ambulancia, yo creo que no 

es más importante un poste apagado, aquí las cosas hay que echarlas a la balanza 

que es lo que pesa más, yo creo que los profesionales que hicieron estas 

Modificaciones tienen un poco de manejo en este tipo de situaciones, a fin de año 

siempre nos queda una colita, más algunos aportes que lleguen yo creo que 

podríamos ser capaces de sobre llevar este proyecto de la ambulancia porque es 

importantísimo para la gente, esto es mi apreciación personal eso quería opinar    

 

Sra. Elcira Morales: Es muy delicado que nosotros aprobemos algo que no está en 

el presupuesto, la ley lo dice, y tenemos que ser responsables, ahora mismo hay 

empresas que se les están cancelando con esos ítem y no sería justo, yo también 

entiendo el tema de la salud, pero hay que ser responsables 

 

Sra. Verónica Gallegos: Eso sería, el próximo concejo se aprueba  

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°8 Entrega de Informe en conformidad con la Ley Nº 

20.742,  de solicitudes de información pública recibidas así como sus respuestas 

según ley 20.285,  de los meses de Abril, Mayo, Junio 2014, Municipalidad de 

Renaico.  

 

Sr. Secretario Municipal: Acá hago entrega del informe  

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°9 Puntos Varios 
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Sr. Felipe Pino: Bueno contarles sobre el informe de los proyectos de SECPLAN 

que él me hizo entrega, acá tengo la carpeta de los proyectos que se estaban 

ejecutando, así que se los voy a prestar al Secretario Municipal para que les pase 

una copia a todos ustedes  

 

Sra. Carolina Matamala: Es que todos le habíamos solicitado ese informe     

 

Sra. Elcira Morales: El SECPLAN está infringiendo la ley, la 18.695 según su 

artículo en donde dice que debe hacer entrega al concejo en ciertos periodos que 

dice la ley en los informes de los proyectos  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Eso es otra cosa, don Felipe solicito en concejo  

 

Sra. Elcira Morales: Yo también lo solicite, y de hecho todos los concejales  

 

Sr. Felipe Pino: Más que la carpeta de proyectos me entrego lo que él está 

haciendo  

 

Sra. Elcira Morales: No corresponde porque tenía que entregarnos la información 

a todos      

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Se les va a hacer llegar la información  

 

Sr. Felipe Pino: Lo otro, me encuentro muy preocupado por una situación que está 

ocurriendo en UDEL que contrato un discapacitado y lo tuvieron dos meses sin 

contrato y hasta el momento no se le ha pagado el sueldo por la información que 

tengo, yo le pediría al señor administrador antecedentes sobre ese tema  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Vamos a solicitar los antecedentes y se lo vamos a 

hacer llegar  

 

Sr. Patricio Belmar: Con el respeto que se merece señora Elcira recuerdan que yo 

iba a traer la documentación de la comisión de educación, les voy a hacer entrega 

ahora, con el permiso de la Sra. Elcira Morales. En esta reunión de comisión 

analizamos el reglamento interno, donde este es igual al que tiene la Comuna de 

Angol, y acá tenemos que trabajar de acuerdo a nuestra realidad no a la de la 

Comuna de Angol, en esta documentación esta todo lo que hablamos. 

 

Sra. Yamilet Fonseca: Ese día como me retire antes, quedamos en tomar acuerdo 

para que cada directivo trabajara 

 

Sr. Patricio Belmar: Están trabajando Yamilet  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Yo quiero saber si es prudente un mes 

 

Sr. Patricio Belmar: La fecha es para el 10 de julio, Sra. Elcira puede tomar el 

acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Yo el otro día dije que ojala viniera en tabla 
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Sr. Patricio Belmar: Eso fue una sugerencia, y aquí es para ver las observaciones 

de cada colegio  

 

Sra. Elcira Morales: Don Gustavo que dice usted 

 

Sr. Secretario Municipal: La idea, es facilitar el trabajo de los profesionales, y la 

facultad la tiene el presidente del concejo, las dos formas sirven    

 

Sra. Elcira Morales: La determinación la toma el Alcalde  

 

Sr. Patricio Belmar: Voy a retirar mi solicitud de acuerdo de concejo, y le voy a 

pedir que lo anote en tabla, ya que no  hay disposición, y para seguir con mi 

intervención con fecha 26 de junio se hizo la reunión de comisión de salud donde 

el análisis donde el departamento de salud entrego un documento y les envió a 

cada uno de ustedes, don Miguel señalo que se estaba avanzando rápidamente con 

las horas. Quería solicitar una reunión de comisión para la posta de Tijeral, para 

saber cómo se está trabajando con la gente, obviamente se va a ser por escrito, 

aunque el Secretario Municipal dijo que se podía hacer de las dos formas, pero 

usted señora Elcira dice que no  

 

Sra. Yamilet Fonseca: La verdad no sé si ustedes como concejales leyeron el 

reglamento interno de concejales, todavía no se ha aprobado hay observaciones. 

Patricio tú también siempre tratas de opacarnos por ser concejales nuevos, 

estuviste 4 años en la administración anterior y te has quejado miles de veces, y 

ahora quieres que este reglamento esté listo en dos meses, antes en 4 años nunca te 

quejaste y ahora porque eres presidente de una comisión  quieres tenerlo listo en 

dos meses. Lo segundo estoy muy enojada comparto con Patricio Belmar que nos 

volvió a ver la cara el director del CESFAM, porque dice que nuevamente volvió a 

bajar la lista de espera y no puede ser casualidad que ahora no tengamos lista de 

espera porque habían más de 600 personas, donde en la reunión de Patricio nos 

dice que están trabajando los programas, que son de adultos mayores y de los 

niños y donde está la demás gente, y yo le pido que por favor a los concejales 

tomemos cartas en el asunto, yo creo que hasta con esa situación hasta donde 

vamos a llegar si no nos respetan, así que con el acuerdo del concejo nos deberían 

entregar alguna certificación, porque apuesto que yo voy a bajar y a pedir una lista 

de espera y va a ver gente, ojala me acompañen los concejales, esa es mi 

intervención señora Elcira  

 

Sr. Patricio Belmar: Este tema de la comisión de Educación viene de la 

administración anterior, lo vimos en la oficina de la ex Alcaldesa en ese tiempo, 

pero este tema yo lo voy a sacar adelante por los asistentes de educación y lo otro 

que se agradece lo que tú dices sobre salud, e invito a todos los concejales a formar 

una comisión de Salud para fiscaliza, dejo este tema sobre la mesa que vea la 

señora Elcira si tomamos acuerdo  

 

Sra. Carolina Matamala: En relación a lo que señalaba Felipe no es desconocido 

para nadie porque nosotros lo habíamos solicitado en concejo, recordarle al 

secretario también que para el próximo concejo debería estar la presentación de 
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don Andrés, porque lo solicitamos hace dos concejos atrás para que lo incorporen 

en la tabla la presentación de los proyectos y que nos entregue todos los concejos 

que están en carpeta, la ejecución de la nueva administración para nosotros apoyar 

y que salgan estos proyectos de la Comuna  

 

Sr. Secretario Municipal: Reitero que la labor del Secretario Municipal no pasa por 

poner los puntos en tabla mi labor acá pasa básicamente por ser Ministro de fe, el 

Alcalde es el que toma la decisión de los punto del concejo  

 

Sra. Carolina Matamala: Pero hicimos un común acuerdo  

 

Sr. Secretario Municipal: Yo transmito la información, pero lo más probable es 

que el próximo concejo venga  

 

Sra. Elcira Morales: Debería sugerirle al Alcalde que coloque en tabla Reunión 

para fiscalización del CESFAM. Quiero hacerle una consulta al encargado de 

dirección de obras, que están cambiando unas cositas plásticas y están dejando las 

mismas iluminarias  

 

Guillermo Flores (DOM): Esa reunión la tuvimos al inicio del proyecto con la 

empresa, donde yo ley las bases y les pregunte a ustedes que íbamos a cambiar, 

después vinieron de Santiago y según el trato de ellos era solamente cambiar las 

iluminarias, aquí están las bases usted tiene que cambiar todo lo que está ahí. Y el 

otro día  vi pasar un camión, yo lo seguí y les pregunte que estaban cambiando, y 

como me dijeron solamente la iluminaria y no los ganchos yo les pare la obra, y 

que van a continuar cuando cambien todo, así que estuvieron 3 horas sin trabajar, 

y en las poblaciones que no estén los ganchos serán rechazadas, ahora con la 

empresa estamos haciendo reuniones nocturnas, para anotar lo que está con 

problemas 

 

Sra. Elcira Morales: Se levanta la sesión   
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MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

      SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 

                                                    ACTA Nº 20 

 

                     SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

DIA   : 08 de  Julio  del 2014. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  

ASISTENCIA           : Completa 

PRESIDE                   : Preside el consejo Sr. Alcalde, actuando como Secretario 

Municipal y del Concejo y Ministro de Fe Don Gustavo Chávez Sepúlveda.  

  

 

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 

Sr. Alcalde: En el nombre de Dios damos inicio a citación ordinaria Nº20 

 

 TABLA: CITACION ORDINARIA Nº20 

 

1. Acuerdo para aprobar acta Ordinaria Nº 16 

2. Correspondencia  Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr Alcalde.  

4.  Acuerdo para aprobar, Modificación Presupuestaria Municipal Nº 06 

5. Entrega de Informe de Proyectos SECPLAN. 

6. Acuerdo para aprobar, Modificar  Comodato, entre la Municipalidad de 

Renaico y Carabineros de Chile, (Tenencia Renaico) de Pistola Laser,  Marca 

LASER ATLANTA MODELO SPEED LASER FABRICACIOON USA, Nº 

SERIE 27758, de acuerdo a los términos establecidos por Código Civil.  

Punto TERCERO (comodato): Será de la Exclusiva responsabilidad de 

Carabineros de Chile, la mantención y reparación de las especies entregadas 

en comodato, los que deberán ejecutar a su costo.  

Por,  la responsabilidad de la mantención y reparación de las especies 

entregadas en comodato,  Sera compartida entre Carabineros de Chile y 

Municipalidad de Renaico. 

7. Entrega de Modificación Presupuestaria Municipal Nº 7 

8. Acuerdo para aprobar, Modificar Bases concurso Publico Director Cesfam 

Renaico  

9. Acuerdo para Renovar patentes achololes  2º semestre 2014. 

10. Presentación, Programa “Bibliotecas para su Acción Ciudadana” alcances y 

compromisos. 

11. Puntos varios. 
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Sr. Alcalde: Acuerdo para Aprobar Acta Ordinaria N°16, Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pino: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°1 por  7 votos hay Acuerdo para aprobar Acta 

Ordinaria Nª16 

 

Sr. Alcalde: Punto N°2 Correspondencia Recibida y Despachada  

 

Sr. Secretario Municipal: Tengo una invitación,  que llego por correo electrónico 

dirigida al Alcalde y a los concejales referente a una invitación. Y hacer entrega de 

la Modificación Presupuestaria N°4 CESFAM, y también tengo la Modificación 

N°5 del CESFAM  

 

Sr. Alcalde: Punto N°3 Cuenta de Alcaldía, contarles que la última semana el lunes 

30 estuvimos en el concejo de desarrollo que fue a las 10:00 de la mañana junto al 

concejal Vitale, Yamilet y la señora Elcira. Después tuvimos una actividad que 

tiene que ver con la ceremonia de la Nobel Gabriela y en la tarde tuvimos 

reuniones en Temuco y ayer tuve que viajar a Santiago por las sedes sociales que es 

importantísimo para nosotros, tenemos que ver unos temas de social aumentamos 

algunos montos, porque nos llegaron varias platitas más, del programa vinculo, y 

de asesor laboral tenemos media jornada, ahora pasa a jornada completa, y 

tenemos plata de habitabilidad que tras varias conversaciones estamos llegando a 

$35.000.000, también tuvimos varias reuniones con el director nacional IND, una 

de las cosas principales que les pedimos apoyo técnico, lo otro que yo presente fue 

que nosotros un terreno que teníamos nosotros y vamos a ver la utilidad que se le 

puede dar, el apoyo técnico vendría de Temuco o Santiago. 
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Otra cosa es que hemos trabajado bastante, es que solicite un Estadio Sintético que 

estoy postulando para Tijeral, hay un monto asignado que son $450.000.000 y sería 

bueno Felipe que te acercaras para que tengas información sobre ese tema, lo otro 

que vendría seria apoyo e implementación deportiva y lo último es una escuela 

deportiva, que se van a contratar 4 monitores.  

También tuvimos reuniones en Santiago que tienen que ver con salud, hay 

abordamos temas súper importantes que tienen que ver con la posta Tijeral, que 

está dentro de las postas que van a sufrir transformaciones, esta posta pasaría a ser 

CECOF, también se ha confirmado el traspaso de un vehículo que tiene un costo de 

$22.000.000 que nosotros podemos utilizar, los que determinamos para comprar 

una camioneta para el CESFAM  

 

Sra. Elcira Morales: Alcalde, no es más necesaria una ambulancia     

 

Sr. Alcalde: Ya, también vamos a trabajar lo que es plata para farmacia, y para los 

profesionales y también el traspaso de una ambulancia para nosotros. Con obras 

públicas, contarles que nos ha ido relativamente bien pero no con la satisfacción de 

que hemos logrado algunas cosas.  

Ayer nos llegó un camión que solicitamos ya está en Angol y por lo tanto hay que 

hacer los trámites, le aprovecho de pasar el dato al administrador. El día jueves 

tuvimos el campeonato comunal de cueca donde hubo dos nuevos representantes 

de la Comuna uno va a competir en Ercilla y el otro en Curacautín, también 

tuvimos una firma con el convenio en cultura donde estuvo la señora Patricia, que 

vinieron de Temuco, también tuvimos reuniones con los asistentes de la educación, 

eso sería en relación a la Alcaldía.  

Punto N°4 Acuerdo para aprobar  Modificación Presupuestaria Municipal N°6, 

Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pino: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: De acuerdo 
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Sr. Secretario Municipal: Punto N°4 por 7 votos hay Acuerdo para aprobar 

Modificación Presupuestaria Municipal N°6  

 

Sr. Alcalde: Punto N°5 Entrega de informe de proyecto por parte del SECPLAN. 

Punto N°6 Acuerdo para aprobar, Modificar  Comodato, entre la Municipalidad de 

Renaico y Carabineros de Chile, (Tenencia Renaico) de Pistola Laser,  Marca 

LASER ATLANTA MODELO SPEED LASER FABRICACIOON USA, Nº SERIE 

27758, de acuerdo a los términos establecidos por Código Civil.  

Punto TERCERO (comodato): Será de la Exclusiva responsabilidad de Carabineros 

de Chile, la mantención y reparación de las especies entregadas en comodato, los 

que deberán ejecutar a su costo.  

Por,  la responsabilidad de la mantención y reparación de las especies entregadas 

en comodato,  Sera compartida entre Carabineros de Chile y Municipalidad de 

Renaico. 

 

Sra. Yamilet Fonseca: El punto se ve enredado  

 

Sr. Secretario Municipal: Lo que pasa es que dentro de la Municipalidad, con 

fecha 3 de julio 2013 cuando se adquirió en un concejo, ustedes votaron para 

comprar la pistola laser, que fue un costo elevado, y se realizó un comodato en 

referencia al punto de la mantención que será de exclusividad de Carabineros de 

Chile, y la señora Vero dijo que primero había que modificar el comodato   

 

Sra. Carolina Matamala: Pero dice que será compartida la mantención  

 

Sr. Secretario Municipal: Si, por ejemplo si nosotros no tenemos recursos, la 

mantención la hacen ellos  

 

Sr. Alcalde: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pino: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 
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Sr. Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°6 por  7 votos hay Acuerdo para aprobar, 

Modificar  Comodato, entre la Municipalidad de Renaico y Carabineros de Chile, 

(Tenencia Renaico) de Pistola Laser,  Marca LASER ATLANTA MODELO SPEED 

LASER FABRICACIOON USA, Nº SERIE 27758, de acuerdo a los términos 

establecidos por Código Civil.  

Punto TERCERO (comodato): Será de la Exclusiva responsabilidad de Carabineros 

de Chile, la mantención y reparación de las especies entregadas en comodato, los 

que deberán ejecutar a su costo.  

Por,  la responsabilidad de la mantención y reparación de las especies entregadas 

en comodato,  Sera compartida entre Carabineros de Chile y Municipalidad de 

Renaico. 

 

Sr. Alcalde: Punto N°7 Entrega de Modificación Presupuestaria Municipal Nº 7. 

Punto N°8 Acuerdo para aprobar, Modificar Bases concurso Publico Director 

CESFAM Renaico, Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pino: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°8 por  7 votos hay Acuerdo para aprobar, 

Modificar Bases concurso Publico Director CESFAM Renaico   

 

Sr. Alcalde: Punto N°9 Acuerdo para Renovar patentes achololes  2º semestre 2014,  
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Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): El rol: 

40003-4 Carrasco Torres Pedro, Angol N° 340-B Tijeral deposito. 

40005-4 Viveros Parada Margarita L. de la Maza 501 Depósito  

40008-4 Suc. Vergara Sanzana Santiago Watt 102 Depósito  

40009-4 Medina Vera Margarita L.  de la Maza 355 Depósito  

40012-4IllanesOpazo Ivette L. de la Maza 315 Depósito  

 

Alcalde: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Elcira Morales 

 

Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo. 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal (s): Por 7 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 

mencionados 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): El rol: 

40016-4 Sanzana Sanzana Amalia Progreso 390 Cantina 

40020-4 Garcés Cifuentes Rina L. de la Maza 159 Restaurante 

40025-4 Rifo Delgado Rejinio Comercio 139 Restaurante 

40030-4 San Martín Quiroz Lorenza Parc. 8, Lote “B” Manz. Depósito 

40031-4 Villalobos Vergara Sonnia Comercio esq. Dieciocho Restaurant 

 

Alcalde: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Elcira Morales 

 

Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 
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Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo. 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal (s): Por 7 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 

mencionados 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): El rol: 

40032-4 Fuentes Alvarado María. L  de la Maza 433 Restaurante 

40033-4 Figueroa Riquelme María L. de la Maza 351 Restaurante 

40035-4 Burgos Muñoz José Angol 372, Tijeral Restaurante 

40038-4 Gutiérrez Gutiérrez Omar Progreso 149 Restaurante 

40039-4 Pulido Riquelme Alicia Santiago Watt 246 Cantina 

 

Alcalde: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Elcira Morales 

 

Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo. 

 

Alcalde: De acuerdo 
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Sr. Secretario Municipal (s): Por 7 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 

mencionados 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): El rol: 

40040-4 Figueroa Garcés José Caupolicán 180  Restaurante 

40041-4 Gutiérrez Ríos Patricio Arturo Prat 188  Cantina 

40044-4 Musre Contreras Claudio Caupolicán 259-A  Minimercado 

40047-4 Marín Aguilera Bernarda Plaza 102, Tijeral  Restaurante 

40051-4 Musre Urrea Luis O.  L. de la Maza 443 Minimercado 

 

Alcalde: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Elcira Morales 

 

Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo. 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal (s): Por 7 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 

mencionados 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): El rol: 

40054-4 Bustos Torres Carlos Av. Estadio 552 Minimercado 

40060-4 Jofre Poblete José Angol 402, Tijeral Minimercado 

40068-4 Aguayo González María Comercio 184Minimercado 

 

Alcalde: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Elcira Morales 

 

Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 
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Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo. 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal (s): Por 7 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 

mencionados 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): Solicitamos el acuerdo para la patente:  

40064-4  David Assin Gladys Parc. Sta. Patricia  N° 8 Discoteca 

 

Alcalde: Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: Me abstengo por tener familia involucrada 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo 

 

Alcalde: De acuerdo 

 Secretario Municipal: por 6 votos a favor y una obtención, hay acuerdo para 

aprobar patente: 40064-4  David Assin Gladys Parc. Sta. Patricia  N° 8 Discoteca 
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Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): Solicitamos el acuerdo para la patente:  

40067-4 Alarcón Medina José L. de la Maza 653 Restaurante 

 

Alcalde: Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo  

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: Me abstengo por tener familia involucrada 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

 Secretario Municipal: por 6 votos a favor y una obtención, hay acuerdo para 

aprobar patente 40067-4 Alarcón Medina José L. de la Maza 653 Restaurante 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): 

40070-4 Corsini Freire Bella Comercio 284 Restaurante 

40073-4 Figueroa Garcés José Caupolicán 180 Discoteca 

40077-4 Gutiérrez Medina Roger Cam. Tij.-Mininco, Km. 0.5 Restaurante 

40079-4 Herrera Álvarez Patricia Ig. Carrera Pinto 23 Minimercado 

40080-4 Oviedo Cifuentes Zaida Domínguez 518, Tijeral Restaurante 

 

Alcalde: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Elcira Morales 

 

Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
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Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo. 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal (s): Por 7 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 

mencionados 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): 

40082-4 Garcés Cifuentes Rina L. de la Maza 159 Casa Pensión 

40092-4 Zambrano Faúndez Alex Parc. 2, Fdo. Sta. Olivia Restaurante 

40094-4 De la Cruz Cárdenas Loreto Cam. Angol-Rco.  Km. 9.6 Restaurante 

40097-4 Soto Beltrán Rosa Comercio 320 Supermercado 

 

Alcalde: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Elcira Morales 

 

Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo. 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal (s): Por 7 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 

mencionados 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): Solicitamos el acuerdo para la patente:  

40091-4 David Asin Nacira Lautaro 10 Restaurante 
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Alcalde: Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: Me abstengo por tener familia involucrada 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

 Secretario Municipal: por 6 votos a favor y una obtención, hay acuerdo para 

aprobar patente: 40091-4  David Assin Nacira Lautaro 10 Restaurant. 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): Solicitamos el acuerdo para la patente:  

40093-4 Urra Escobar Marta Santiago Watt 205 (Interior) Restaurante 

 

Alcalde: Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: me abstengo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Claudio Vitale 
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Sr Claudio Vitale: De acuerdo 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

 Secretario Municipal: por 6 votos a favor y una obtención, hay acuerdo para 

aprobar patente: 40093-4 Urra Escobar Marta Santiago Watt 205 (Interior) 

Restaurante 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): 

40099-4 Riffo Delgado Rejinio Comercio N° 102 Supermercado 

40101-4 Riffo Delgado Rejinio  Comercio N° 112Restaurante  

40104-4 Bustos Castillo Julio A. Av. Alej. Larenas N° 106Supermercado 

40105-4 Venegas Avello María Fca. Comercio N° 224 Restaurante 

40106-4 Oñate Gálvez Luís NemesioProgreso N° 214 Restaurante 

40107-4 Letelier Quezada Benjamín San Lorenzo N° 6, Tijeral Elaboración de          

Bebidas malteadas 

 

Alcalde: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Elcira Morales 

 

Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo. 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal (s): Por 7 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 

mencionados 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): Solicitamos el acuerdo para la patente:  

40095-4David Asin Nacira Comercio 275Supermercado 

Alcalde: Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
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Sra. Carolina Matamala: Me abstengo por tener familia involucrada 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

Secretario Municipal: con 6 votos a favor y una obtención hay acuerdo para 

aprobar patente 40095-4David Asin Nacira Comercio 275 Supermercado 

  

Sr. Alcalde: Punto N°10 Presentación, Programa “Bibliotecas para su Acción 

Ciudadana” alcances y compromisos  

 

Presentación  

 

Sr. Alcalde: Puntos Varios  

 

Sra. Carolina Matamala: Quiero hacer una consulta, la semana pasada se convocó 

a la Comunidad a la ceremonia de la iluminación LED en el gimnasio Municipal, 

tengo personas que fueron de organizaciones, y la invitación señalaba que había 

un coctel, pero no se realizó tal actividad porque por lo menos a mí tampoco me 

llego, yo lo vi en papel en casa de una señora de la organización, no sé qué paso el 

encargado del gimnasio iba despachando a la gente a medida que iba llegando, no 

sé si usted está al tanto de eso 

 

Sr. Alcalde: Lo que ocurrió fue que  la empresa propuso otra fecha de 

inauguración en la cual nosotros asumimos y yo con mi equipo técnico se realizó 

una  reunión para ver si se podría la inauguración y según la asesoría de obras el 

tiempo no daba y por lo tanto tuvimos que rechazarla, y las invitaciones se 

enviaron por varios medios, una a través de deporte, segunda a través de la Unión 

Comunal, y la tercera a través de social y al departamento de social no se le aviso 

que se había suspendido la actividad, ese fue el problema. 

Sra. Carolina Matamala: Usted señalo el tema del peaje que usted lo iba a ver en 

una reunión con distintos Alcaldes en Santiago, hay alguna información nueva 
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Sr. Alcalde: Si, lo que debo informarles es que la autopista se va a ser y se va a ser 

concesionada, nosotros sostenemos una reunión técnica el día jueves 10, en la cual 

yo si a la empresa concesionada a una reunión que la vamos a hacer acá  

 

Sra. Carolina Matamala: Esto no es en beneficio para la Comuna, y si nos 

organizamos, con alguna marcha 

 

Sr. Alcalde: Yo creo que hay que esperar hasta el jueves, hasta que se entreguen 

todos los puntos claves, porque yo creo que aquí el problema son los peajes  

 

Sra. Carolina Matamala: Lo otro el que le quería plantear sobre los fondos de libre 

disposición para generar una mesa de diálogo para la distribución de los recursos, 

también le había planteado en considerar la sede del Almendro 

 

Sr. Alcalde: Lo vamos a hacer el jueves      

 

Sra. Yamilet Fonseca: Sobre el terminal de la Comuna de Renaico, que dijo don 

Samuel que le envió un oficio, en que va eso 

 

Sr. Alcalde: Yo le voy a pedir a Guillermo que los llame porque hay una 

información muy técnica  

 

Sra. Yamilet Fonseca: También habíamos hablado sobre los paraderos    

 

Sr. Alcalde: Yo conseguí un paradero provisorio así que hoy día quedaría 

instalado  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Lo otro se me han acercado personas por las podas de los 

arboles  

 

Sr. Alcalde: Eso está  en proceso se empezó por Tijeral y está considerada toda la 

Comuna  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Lo otro yo en una oportunidad le pedí que el director del 

CESFAM viniera y nos explicara una situación sobre todo en la parte dental, se 

tuvo una reunión de comisión, donde dijo que se estaba solamente trabajando los 

programas, hay una lista enorme que todavía existe  

 

Sr. Alcalde: Les prometo hacer una reunión la próxima semana y hablamos el tema 

de salud  

 

Sr. Felipe Pino: Felicitarlo por la gestión de la cancha sintética en villa Tijeral, la 

fecha del trabajo cuando seria  

 

Sr. Alcalde: El proyecto está ingresado, lo que falta es el estudio del IND, yo creo 

que dentro de 1 año y 4 meses  

Sr. Felipe Pino: Lo otro con la gestión de la ambulancia, fechas tiene  
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Sr. Alcalde: En la Comuna de Renaico va a tener 3 ambulancias, una entregada por 

el estado, la segunda es una donación por compra propia, y la tercera es un 

proyecto, y la cuarta que es una camioneta que ya se asignó el recurso, además 

tenemos $15.000.000 para diálisis  

 

Sr. Felipe Pino: Totalmente positivo y felicitar la gestión  

 

Sr. Patricio Belmar: En Villa Tijeral la señorita Carolina Bravo que vive en la 

población el bosque, en la calle las Lengas sigue con alumbrado antiguo no el Led, 

y ver que está pasando ahí   

 

Sr. Alcalde: Aun no se termina el sistema  

 

Sr. Claudio Vítale: Tuvimos una reunión sobre los síntomas del desarrollo de 

salud en la Comuna, y sería bueno que ustedes participen y se den su tiempo, y 

felicitar al Alcalde por lo que ha conseguido en el sistema social y el apoyo a la 

gente, las ambulancias, son muy importantes los recursos que usted está 

consiguiendo, eso seria  

 

Sr. Alcalde: Muchas gracias    

 

Sra. Elcira Morales: Necesito el informe de áreas verdes, que no se me ha dado 

respuesta    

   

Sr. Alcalde: Ya. Por ultimo contarles que nosotros en la Municipalidad estamos 

tratando unos temas financieros, sobre todo en los cambios que hay en el área 

administrativa, que son los cambios con la nueva ley. También les quiero presentar 

al nuevo abogado, adelante para que se presente  

 

Josep Bereaud Barraza (abogado): Buenos días, Soy abogado egresado de la 

Universidad de Chile de Santiago, he trabajado bastantes temas legales en Temuco, 

y espero ser un aporte en la Comuna    

 

Sr. Felipe Pino: Darle la bienvenida y cuenta con nuestro apoyo 

 

Sra. Carolina Matamala: Darle la bienvenida  

 

Sra. Elcira Morales: Bienvenido  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Yo también quiero darle la bienvenida  

 

Sr. Alcalde: Gracias  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Alcalde sobre la invitación que se nos hizo para el 17 

 

Sr. Alcalde: Me gustaría que participáramos  

 

Sr. Secretario Municipal: Tomemos un acuerdo para participar, Acuerdo para 

aprobar participación de concejo Municipal para participar en reunión de 
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diagnóstico y proyección Municipal que se realizara en la Universidad de Temuco 

el próximo 17 de julio  a partir de las 09:30 horas en el salón del Estadio German 

Becker de Temuco    

 

Sr. Alcalde: Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Por 7 votos hay Acuerdo para aprobar participación de 

concejo Municipal para participar en reunión de diagnóstico y proyección 

Municipal que se realizara en la Universidad de Temuco el próximo 17 de julio  a 

partir de las 09:30 horas en el salón del Estadio German Becker de Temuco 

 

Sra. Yamilet Fonseca: Yo sé que tenemos problemas con los recursos Municipales 

pero se le hizo un aporte de $2.000.000 en una Modificación que hicimos a salud, 

para los pañales y traspasamos solo $1.000.000 y el otro 

 

Sr. Alcalde: En agosto o septiembre la enfermera nos iba a avisar. 

 

Sra. Yamilet Fonseca: Y lo otro Alcalde, dentro de la Modificación no se ha pagado 

la cuota de la asociación de Municipalidades, sería importante que vea eso para las 

capacitaciones, cuanto se paga 

 

Sr. Alcalde: Te lo voy a averiguar. Muchas gracias se cierra el concejo         
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MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

      SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 

                                                    ACTA Nº 21 

 

 

                     SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

DIA   :     29   de julio  del 2014. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  

ASISTENCIA           : Completa 

PRESIDE                   : Preside el consejo Sra. Elcira Morales, actuando como 

Secretario Municipal y del Concejo y Ministro de Fe Don Gustavo Chávez 

Sepúlveda.  

  

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 

Sra. Elcira Morales: En el nombre de Dios damos inicio a citación ordinaria Nº21 

 

TABLA: CITACION ORDINARIA Nº21 

 

1. Acuerdo para aprobar acta Ordinaria Nº 17 y N°18 

2. Correspondencia  Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr Alcalde.  

4. Punto N°4 Acuerdo para Aprobar asignación especial de carácter transitoria a 

don Pablo Millaleo Cea de profesión medico por un monto de $900.000   

5. Acuerdo para Aprobar convenio entre la Municipalidad de Renaico y el 

SERVIU región de la Araucanía programa de pavimentación participativa 

N°23 al proceso de selección año 2014 

6. Acuerdo para Aprobar aporte Municipal de $5.628.033 para el programa de 

pavimentación participativa de la calles San Pedro Domínguez y Wenceslao 

Vivero 

7. Acuerdo para Aprobar aporte Municipal del 10% equivalente a $2.600.000 del 

proyecto PMU denominado mejoramiento sede club deportivo Lorenzo de la 

Masa 

8. Acuerdo para Aprobar Modificación Presupuestaria CESFAM N°4 

9. Acuerdo para Aprobar Modificación Presupuestaria CESFAM N°5 

10. Acuerdo para Modificar Acuerdo 69 

11. Acuerdo para Modificar reglamento viatico de faena de la Municipalidad de 

Renaico 

12. Acuerdo para modificación al reglamento del servicio de bienestar de la 

Municipalidad de Renaico 

13. Entrega de Informe de contrataciones y adquisiciones del mes de junio 2014. 

14. Informe de pasivo primer semestre año 2014 

15. Puntos Varios 
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Sra. Elcira Morales: Acuerdo para Aprobar Acta Ordinaria N°17,  

 

Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pino: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°1 por  6 votos hay Acuerdo para aprobar Acta 

Ordinaria Nª17 

 

Sra. Elcira Morales: Pasamos a la firma, Acuerdo para Aprobar Acta Ordinaria 

N°18,  

 

Secretario Municipal: esta acta yo no la revise, dejemos está pendiente para el 

próximo concejo 

 

Sra. Carolina Matamala: En mi intervención encontré observaciones en la página 

Nº 6, error de tipeo claramente 

 

Sra. Elcira Morales: Por observaciones quedaría pendiente. Punto N°2 

Correspondencia Recibida y Despachada  

 

Sr. Secretario Municipal: Existe una solicitud de parte del Alcalde a los señores 

concejales del sindicato de trabajadores que están presentes, por lo que en puntos 

varios solicitaran la palabra.  

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°3 Cuenta de Alcaldía 
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Edwin Von Jentschyk Peña (administrador): El Alcalde no se encuentra en la 

Comuna está en reuniones en Temuco así que para el próximo concejo el dará las 

cuentas  

Sra. Elcira Morales: Punto N°4 Acuerdo para Aprobar asignación especial de 

carácter transitoria a don Pablo Millaleo Cea de profesión medico por un monto de 

$900.000  

Sra. Yamilet Fonseca: me permite, me gustaría saber el sueldo bruto del médico, se 

le quiere dar una asignación de $ 900.00 que era la misma asignación del doctor 

Molina,  Considero que es mucho la asignación , además sabiendo que los recursos 

municipales tampoco son muchos y además estamos a mitad de semestre, yo creo, 

platear a los colegas, tomar acuerdo en otra oportunidad,   que pudiéramos bajar la 

asignación, no considero yo $ 900.000 además,  no sé de qué carácter está 

contratado, no tenemos idea cual va a ser su responsabilidad, es muy apresurado  

además sé que está dando sus exámenes,  pero no tenemos los resultados para 

seguir trabajando en el Cesfam, yo considero que es muy apresurado. 

Edwin Von Jentschyk Peña (administrador): Con respecto a los exámenes él se 

encuentra cursándolos y ellos tienen la autorización hasta el 31 de diciembre,  para 

ejercer en el lugar que están Autorizados, no en otro. 

Sra. Yamilet Fonseca: Él está autorizado para el Cesfam 

Edwin Von Jentschyk Peña (administrador): No para Renaico 

Sra. Yamilet Fonseca Pero Renaico, estamos hablando también rural  

Edwin Von Jentschyk Peña (administrador): No sabría decir, yo me imagino que 

en Cesfam por algo esta acá. 

Sr. Felipe Pino: Quien estipula esta asignación, los márgenes de dinero de recursos 

designados 

Edwin Von Jentschyk Peña (administrador): El director del CESFAM se lo solicita 

al Alcalde 

Sr. Felipe Pino: Pero podría ser menor  

Sr. Secretario Municipal: eso depende del concejo  

Sra. Yamilet Fonseca: La ley lo manifiesta que si puede ser menor va a depender 

del concejo   

Sra. Carolina Matamala: Lo que pasa que eso anteriormente se le había dado a la 

otra   asignación al otro médico,  yo creo que por eso consideraron la misma, pero 

yo no estoy de acuerdo en esta ocasión, por la calidad de la situación en que se 

encuentra el medico del cual nos estamos refiriendo. No estaría de acuerdo 
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Secretario municipal: yo les infirmo de la forma como llega esta información, del 

director Cesfam, según la ley 

Sra. Yamilet Fonseca: No si acá está claro don Gustavo 

Sra. Elcira Morales: Yo pienso que falta mucha información completaría que nos 

mandan, nosotros no sabemos cómo dice la concejala Yamilet, la forma como está 

contratado el médico, por qué periodo esta,  información que podamos ver 

nosotros, no es que desconfiemos del administrador pero necesitamos la 

información, lo hemos dicho siempre en el concejo que necesitamos la información 

que estén mezcladas con dinero nos hagan llegar la información por favor, ojala 

sea la última vez  que lo tengamos que pedir y no sabemos si él está autorizado 

para trabajar en zona rural o para el Cesfam, necesitamos todo lo que sea 

complementario  a la persona que quieren asignar los recursos. 

Sr. Patricio Belmar: sugerir,  si se acuerdan lo que paso con el Sr Molina. Yo  

pienso que dejemos este punto pendiente y lo veamos más adelante, y venga don 

Miguel y el contador y nos expliquen, es muy importante tomar este acuerdo 

porque sui hay un incentivo al médico estos se comprometen más pero siempre y 

cuando los usuarios vean que están cumpliendo bien su labor y si no hay ningún 

reclamo en contra de este doctor por escrito, porque los fiscalizadores son los 

usuarios,  que paso con el sr molina todos pedían la cabeza del ser molina por que 

no estaba haciendo bien su trabajo y todos sabe lo que paso él no está trabajando, 

hablar con el director y el contador,  si hay recursos, si se pude dar esta asignación, 

estoy totalmente de acuerdo con ustedes que deben entregar la documentación, 

pero si fuera así la otra asignación del sr Tomas de la Maza al Sr Molina, vinieron 

al concejo y la explicaron y tomamos acuerdo y algunos rechazaron, le sugiero eso. 

Sra. Elcira Morales: Don patricio en parte su propuesta está bien,  pero no 

queremos que nos vuelva a pasar el mismo error, que nos pasó con el doctor 

Molina, nosotros tenemos que tener certeza de los documentos que existen acá, en 

el Cesfam y que están todos los otros documentos del médico. 

Sr. Patricio Belmar: Y lo otro Sra. Elcira nosotros mismos nos estamos 

equivocando, cuando nos entregan el acta el día viernes, si ven que falta 

información llamar al Secretario Municipal o al Alcalde o dirigirse a la misma 

persona o que vengan a explicar, tengamos la voluntad y veamos más adelante 

ahora y según la información que nos entreguen se toma acuerdo o se rechaza. 

 Sra. Elcira Morales: Don Patricio, está bien, pero en parte, nosotros tenemos que 

analizar la información no la podemos ver así, que nos pasen los documentos,   Yo 

podría mandar a buscar a don Miguel pero no vamos a tener tiempo de analizar la 

información.  
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Sra. Yamilet Fonseca: Patricio si se entregó la asignación anterior al señor Molina y 

no fue reflejada en su trabajo, tenemos que ir viendo los médicos le podemos dar la 

asignación el próximo año, le podemos dar ahora un poco y el próximo año 

aumentar, dependiendo de su desempeño porque no evaluar un médico, porque 

tenemos que darle todo de una vez.  

Sr. Patricio Belmar: Nosotros como concejales,  nosotros si hay y reclamo hay que 

denunciar con nombre, sique vea ella como presidenta del concejo si lo toma o no. 

Sra. Carolina Matamala: En Parte estoy de acuerdo en otra no, hasta el momento el 

doctor está trabajando por una cierta cantidad de dinero no creo que vaya a 

mejorar su cumplimiento por tener más recursos asociado a su sueldo, y lo otro 

creo que es importante ver cómo está la situación  financiera del Cesfam, don 

Carlos lo señalo estamos en déficit  en Cesfam y en la municipalidad para generar 

este gasto ahora. 

Sr Patricio Belmar: Mi opinión si hacemos bien nuestro trabajo con un incentivo lo 

hacemos mucho mejor y si don Carlos dice que no hay dinero, entonces para que 

entregaron esta asignación, yo vuelvo a decir que venga don Carlos don Miguel y 

aprovechando a la señora Verónica, hay que ver  

Sra. Elcira Morales: ya vamos a tomar acuerdo. Dejemos pendiente hasta que nos 

llegue la información  la estamos pidiendo por tabla, porque no creo q sea tan 

urgente la asignación.  

Sr. Claudio Vítale: Me da la palabra, Yo creo que nos estamos ahogando en un 

vaso de agua, la vez anterior  le dimos la subvención especial de $ 900.000,  y 

dentro del año esto viene presupuestado, don Pablo Millaleo yo he revisado, no sé 

si ustedes saben en Tijeral se reunieron firmas cuando se los trajeron para acá,  las 

condiciones si está haciendo prueba o no. no nos  podemos  regodear, los 4 

millones que cuesta un medico con experiencia y de buena calidad, tenemos 

apenas $ 1.800.000, $ 2.000.000 para pagar, el cual tiene que hacer extensiones o 

cubrir otros espacios, yo pienso que esta discusión es un poco inútil,    y yo estoy 

de acuerdo en aprobar el incentivo para el médico, un trabajador rinde un 25 % 

más cuando está feliz y contento con lo que se les está pagando,  y yo creo que 

deberíamos dejarlo para el próximo concejo porque no vamos a sacar nada hoy, 

vamos a empatar. 

Sra. Carolina Matamala: Tampoco está regularizada su situación como médico. 

Sr Claudio Vitale: Anteriormente había un médico que se rebaba la morfina y se la 

inyectaba, se hacía autodiagnóstico el con pacientes y les recetaba y el mismo se las 

inyectaba, hacia lo que quería y el director se pagaba Magister con platas de la 

Muni, y resulta que ahora estamos cuestionado un doctor que está trabajando 

desde que llego a la comuna, hay que tener cuidado cuando se dice que él no tiene 

sus papeles al día  
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Sra. Carolina Matamala: yo creo que hay que pedir antecedente yo el otro día 

escuche abajo en el Some,  que la gente no se quiere atender tanto con él, yo el 

doctor no lo conozco, no se su desempeño no puedo dar fe de  lo que se está 

diciendo  

Sr Claudio Vitale: Nosotros hemos sido racistas de nacimiento eso pasa, es mi 

opinión  

Secretario Municipal: Le aconsejo que quede pendiente o si no se va a citar  a otro 

concejo  

Sra. Yamilet Fonseca: La ley es clara el concejo municipal es el que toma el 

acuerdo. 

Sr Patricio Belmar: Sra. Elcira  usted es la presidenta del concejo usted decide 

Sra. Elcira Morales: Vamos a dejar pendiente el punto para el próximo concejo, 

esperamos toda la información complementaria referente al caso para tomar el 

cuyero ya sea positivo o negativo  

Sra. Yamilet Fonseca: Me imagino que vendrá todo, y que responsabilidad le van a 

dar para  una asignación de $ 900.000.  

Sr. Secretario Municipal: El punto N°4 queda pendiente por razones explicadas en 

el concejo   

Sra. Elcira Morales: Pasamos al punto N°5 Acuerdo para Aprobar convenio entre 

la Municipalidad de Renaico y el SERVIU región de la Araucanía programa de 

pavimentación participativa N°23 al proceso de selección año 2014, Sra. Carolina 

Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pino: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 
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Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°5 por 6 votos hay Acuerdo para Aprobar 

convenio entre la Municipalidad de Renaico y el SERVIU región de la Araucanía 

programa de pavimentación participativa N°23 al proceso de selección año 2014 

 

Sra. Elcira Morales: Pasamos al Punto N°6 Acuerdo para Aprobar aporte 

Municipal de $5.628.033 para el programa de pavimentación participativa de la 

calles San Pedro Dominguez y Wenceslao Vivero 

 

Sra. Carolina Matamala: Los montos no coinciden  

 

Veronica Gallegos (Finanzas): Es el del convenio 

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Hay un error de tipeo    

 

Sra. Carolina Matamala: Contamos con ese monto 

 

Verónica Gallegos (Finanzas): No, pero si ustedes se fijan en el convenio aparece 

como compromiso de pago el 28 de noviembre, la idea es para no perder este 

proceso de postulación en el SERVIU, nos vamos a arriesgar con la buena voluntad 

de ustedes como concejales de tomar el acuerdo  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Porque si nos aprobamos, nos quedamos sin 

pavimentación   

 

Sra. Elcira Morales: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
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Sr. Secretario Municipal: Punto N°6 por 6 votos hay Acuerdo Aprobar aporte 

Municipal de $5.628.033 para el programa de pavimentación participativa de la 

calles San Pedro Dominguez y Wenceslao Vivero 

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°7 Acuerdo para Aprobar aporte Municipal del 10% 

equivalente a $2.600.000 del proyecto PMU denominado mejoramiento sede club 

deportivo Lorenzo de la Masa, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°7 por 6 votos hay Acuerdo aporte Municipal 

del 10% equivalente a $2.600.000 del proyecto PMU denominado mejoramiento 

sede club deportivo Lorenzo de la Masa 

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°8 Acuerdo para Aprobar Modificación 

Presupuestaria CESFAM N°4, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
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Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°8 por 6 votos hay Acuerdo para aprobar 

Modificación Presupuestaria CESFAM N°4 

   

Sra. Elcira Morales: Punto N°9 Acuerdo para Aprobar Modificación 

Presupuestaria CESFAM N°5, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°9 por 6 votos hay Acuerdo para aprobar 

Modificación Presupuestaria CESFAM N°5  

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°10 Acuerdo para Modificar Acuerdo 69 

 

Verónica Gallegos (Finanzas): Este Acuerdo corresponde a la renovación de 

patentes de Alcoholes, en un error que hubo en el rol 432-4 que este rol cambio de 

propietario, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 
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Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°10 por 6 votos hay Acuerdo para Modificar 

Acuerdo 69    

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°11 Acuerdo para Modificar reglamento viatico de 

faena de la Municipalidad de Renaico, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°11 por 6 votos hay Acuerdo para Modificar 

reglamento viatico de faena de la Municipalidad de Renaico 

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°12 Acuerdo para modificación al reglamento del 

servicio de bienestar de la Municipalidad de Renaico, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 
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Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°12 por 6 votos hay Acuerdo para modificación 

al reglamento del servicio de bienestar de la Municipalidad de Renaico  

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°13 Entrega de Informe de contrataciones y 

adquisiciones del mes de junio 2014. Punto N°14 Informe de pasivo primer 

semestre año 2014. Punto N°15 va a quedar pendiente, y vamos a Tomar acuerdo 

para agregar punto N°16, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Por 6 votos hay Acuerdo para agregar punto en la tabla 

de sesión ordinaria N°21, el punto seria Acuerdo para aprobar entregar de 

subvención anual por un monto de $8.000.000 al cuerpo de bomberos de Renaico  

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°17 Acuerdo para aprobar entregar de subvención 

anual por un monto de $8.000.000 al cuerpo de bomberos de Renaico, Sra. Carolina 

Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
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Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°17 por 6 votos hay Acuerdo para aprobar 

entregar de subvención anual por un monto de $8.000.000 al cuerpo de bomberos 

de Renaico 

 

Sra. Elcira Morales: Voy hacer entrega de un informe de una reunión de comisión 

que hicimos, y después le voy a dar la palabra al presidente  

 

Roberto Araneda  dirigente de sindicato de feriantes: Primeramente saludar a los 

concejales yo vengo con mi secretaria, la señora Sonia Aguilera que ella les va a 

explicar que está pasando en el sindicato   

 

Gloria Aguilera (secretaria de sindicato): Muy buenos días a todos que nos 

reúnen, decretos Alcaldicio que nos respaldaban quedaron sin efecto, han sido 

anulados por el Alcalde Juan Carlos Reinao, el día 14 de mayo del presente año se 

le hace llegar otra solicitud al Alcalde para que nos otorgue nuevamente los 

decretos obteniendo una respuesta negativa. 

 Nosotros en un principio éramos más de 100 socios, y muchas de personas se 

fueron retirando, dejando permisos Municipales sin pago, el cual el señor Alcalde 

nos atribuye al sindicato la responsabilidad, razón por la cual retira todo decreto a 

nuestro favor, pero cabe señalar que todos los permisos Municipales son 

exclusivos de cada persona, como pueden ver señores concejales con respaldo legal 

exponiéndonos a que nos decomisen nuestra mercadería, nosotros hemos sido 

criticados muchas veces, pero seguimos trabajando para que nuestra feria sea más 

productiva, nosotros ahora somos un grupo menor alrededor de 70 personas que 

pese a todas las dificultades vamos a mantenernos firmes y defenderemos nuestro 

espacio público que por un año hemos permanecido, la feria ha dado otro realce a 

la Comuna y necesitamos que la feria sea permanente, las calles solicitadas son 

Caupolicán con calle industria y Caupolicán con calle comercio, los días solicitados 

son domingos, feriados y los días de pago de 08:00 a 18:00 horas, hago un llamado 

a ustedes para que se acerquen a nosotros los feriantes    
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Sra. Yamilet Fonseca: Sería importante como concejo ver la lista oficial   

 

Roberto Araneda dirigente de sindicato de feriantes: Nosotros ya entregamos la 

lista a la Municipalidad de 70 personas       

Sra. Carolina Matamala: Yo no estaba informada de la situación y aquí quien tiene 

la gran decisión es el Alcalde obviamente nosotros queremos lo mejor para la 

Comuna, y yo sé el trabajo que significa ser comerciante, yo estoy dispuesto a 

apoyarlos pero falta información para comenzar a trabajar  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: El tema que ustedes nos vinieron a plantear es sobre 

su sindicato, yo estaba en la reunión que ustedes asistieron con el Alcalde y 

nosotros les planteamos que efectivamente existía una deuda la cual el Alcalde 

tenía la obligación de velar porque esa deuda se pague y efectivamente son deudas 

individuales pero ya existe un compromiso de palabra entre el presidente y el 

Alcalde, ahora nosotros vamos a tener que usar otro mecanismo para cobrar esos 

dineros que quedaron pendiente, ahora desde ese punto de vista el Alcalde nos 

plantea cuando esto se incumple, se incumple todo el trato y les explico el Alcalde 

se parte de cero y que les recomendamos nosotros en la última reunión que vayan 

a la unidad de desarrollo local que es la UDEL donde se esa implementando los 

sábados la feria Punto Verde que hay mismo lo organicen le den los espacios que 

corresponden y cuando eso este ordenado se darán los decretos correspondientes 

 

Roberto Araneda dirigente de sindicato de feriantes: Yo tuve problemas con don 

Marcelo, en la feria navideña y él me dijo que no trabajaba más conmigo, yo le 

comente a usted don Edwin, yo tampoco voy a hablar con don Marcelo, que él nos 

dicte los puestos, los horarios, no se puede porque nosotros somos autónomos 

 

Sr. Felipe Pino: Yo creo que para no seguir con este tema hay alguna solución 

favorable  para ellos 

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Por supuesto, la solución que les di 

 

Sr. Patricio Belmar: Pero si no quiere esa solución  

 

Sr. Felipe Pino: Que otra solución 

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Es otra solución que yo no podría tomar, es el Alcalde 

el que toma las decisiones  

 

Sra. Elcira Morales: Entonces don Marcelo debería comprometerse acá en el 

concejo con la gente, porque hay mucha gente perjudicada con esto, porque si 

hubiéramos sabido de esto lo hubiéramos solucionado antes 

 

Sra. Carolina Matamala: Lo que creo que hay que hacer es tener una reunión con 

el Alcalde, ustedes y nosotros, y les agradezco que hayan venido y estamos 

dispuestos a ayudarlos 

 

Roberto Araneda  dirigente de sindicato de feriantes: Yo pienso que la solución es 

pagar un permiso mensual para que no haya problemas 
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Edwin Von Jentschyk Peña: Deberían hacerlo ustedes mismos, pagar una sola 

cuota para toda la feria  

 

Sra. Carolina Matamala: Que haya una persona responsable de cobrar esas cuotas  

 

Roberto Araneda  dirigente de sindicato de feriantes: Si     

 

Sr. Secretario Municipal: Les sugiero que exista mejor coordinación, porque a 

veces hay días bonitos y había 3 o 4 puestos, entonces como grupo ustedes quedan 

mal 

 

Gloria Aguilera: Yo ayer pase a hablar con don Marcelo Cárdenas y tocamos el 

tema de trabajar y él no está dispuesto a trabajar con nosotros por el problema que 

tubo don Roberto, yo le dije que no el trabajo es trabajo y lo personal es personal. Y 

me dijo que solamente él se enfoca más en los agricultores de frutos, pero dijo que 

trabajaríamos bajo sus condiciones, y que cambiáramos la directiva, y yo le dije que 

no  

 

Sr. Felipe Pino: Él está discriminando  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Yo hable con Marcelo y le dije que tenía que trabajar 

con ustedes        

 

Roberto Araneda dirigente de sindicato de feriantes: Nosotros no podemos ir a la 

cola de la UDEL  

 

Sr. Claudio Vítale: Yo conozco este proceso, porque yo lo comencé, sé que los 

decretos han sido provisorios, porque se supone que se confía en las palabras, ósea 

el Alcalde hizo los decretos por un año, y que se haría un reajuste y nunca paso. El 

problema que hubo con Marcelo, fue un mal entendido que hubo entre ello, 

independiente de quien trabaje hay que ser profesional. Aquí fallaron los 

comerciantes, el Alcalde, aquí fallamos todos, y yo les dije no importa que no 

paguen la cuota del sindicato, lo importante es que paguen el permiso Municipal 

tienen que pagarlo, porque si no lo pagas la Municipalidad no te autoriza más a 

trabajar  

 

Sra. Elcira Morales: Yo pienso que hemos conversado suficiente para tomar una 

decisión, ver el tema con el abogado y mientras un permiso provisorio para que 

puedan seguir trabajando  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Un decreto provisorio  

 

Sr. Felipe Pino: Yo creo que hay que poner fecha cuando nos reunimos, con el 

Alcalde, don Marcelo, y con nosotros  

 

Sra. Carolina Matamala: El administrador está hablando de un permiso provisorio 

para que ustedes no pierdan de trabajar, un documento firmado que los respalde a 

ustedes  
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Sra. Elcira Morales: Muchas gracias. Puntos varios 

 

Sr. Patricio Belmar: En la población Copahue, en la Multicancha ya llevan varios 

meses sin alumbrado, para que don Gustavo le manifieste al encargado de obras  

 

Sra. Carolina Matamala: Contarle a los colegas que nosotros formamos la comisión 

evaluadora de proyectos FONDEVE y subvención Municipal con Claudio, ayer 

tuvimos la reunión evaluadora y además conversamos con Claudio para formar 

una comisión evaluadora pos adjudicación de proyectos para poder evaluar, 

porque el Municipio asegura la ejecución financiera de lo que el Municipio entrega, 

pero la carta de compromiso que entrega la organización y que tiene que 

respaldarla no la supervisa nadie, y hay queremos entrar nosotros como comisión 

de trabajo y poder evaluar en terreno los proyectos, no sé si les parece esta 

comisión. Lo otro que está pendiente es la distribución de los fondos FRIL de libre 

disposición yo le plantee al Alcalde tener una mesa de trabajo para ver la 

distribución de esos fondos que son artos recursos, y él tenía un compromiso con la 

sede del Almendro  

 

Sra. Elcira Morales: Esos recursos son de Educación 

 

Sr. Secretario Municipal: Son de la Municipalidad   

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Se lo vamos a recordar al Alcalde  

 

Sr. Claudio Vítale: Lo que pasa Carolina que esos fondos venían designados 

 

Sr. Secretario Municipal: Yo creo que el próximo concejo, lo pongan en mesa para 

que el Alcalde, determine 

 

Sra. Carolina Matamala: Es que aún estamos a tiempo para la distribución de esos 

recursos  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Al Alcalde le solicitamos ver el tema del dentista, sigue el 

tema de las horas, de que ahora se contrató un nuevo dentista, porque Tomas de la 

Maza no está, pero sin embargo no hay horas, la lista aun esta. Lo otro con respecto 

al doctor hay gente que está manifestando cosas de él, sobre todo que dice  que ni 

siquiera se bañara, no parece doctor, sería importante que usted pudiera hablarlo 

con él, un médico siempre ese respetable estudio años de medicina pero yo escuche 

muchos comentarios de esos, yo no sé cómo decirle, yo no soy amiga de el  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Yo tampoco, sería capaz de decirle algo así 

 

Sra. Yamilet Fonseca: Pero estamos en un servicio público, no podemos andar 

como Jipi.  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Yo voy a hablar con el director del CESFAM, para 

plantearle su inquietud  
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Sra. Yamilet Fonseca: Supuestamente el Alcalde a usted le notifico lo del terminal 

 

Edwin Von Jentschyk Peña: No se lo voy a notificar 

 

Sra. Yamilet Fonseca: A todavía, y con respecto a la iluminaria  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Terminaban el 10 pero pidieron aumento de plazo  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Porque aún no han terminado y no se ha hecho bien el 

trabajo, como dice don Patricio, eso sería señora Elcira  

 

Sr. Felipe Pino: Con respecto a lo que dijo don Patricio de la cancha, hay ahí un 

problema mayor, que se extravió la boleta y no se pagó la luz    

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Se están haciendo las gestiones con Frontel para que 

llegue el cobro 

 

Sr. Patricio Belmar: Sería bueno que el doctor se presente al concejo para que las 

colegas concejalas lo conozcan, y para que se presente  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Yo dije que no era su amiga  

Sra. Carolina Matamala: Yo lo he visto dos veces y ha sido bien amable  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Yo lo voy a sugerir   

     

Sr. Patricio Belmar: Eso seria  

 

Sra. Claudio Vítale: Con respecto a este tema de empezar a cuestionar a las 

personas, yo creo que estamos mal, el hombre lleva más de 14 años estudiando 

medicina, es un profesional  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Yo solamente lo hago porque la gente lo manifiesta 

 

Sra. Claudio Vítale: El tema del FONDEVE, el años pasado se trabajó de diferente 

forma, en comparación a  este año, nosotros revisamos cada proyecto y fue 

interesante y detectamos varias cosas que no encajaba, fue un tema muy 

minucioso, la señorita Beatriz nos entregó un papelito para que se lo entregáramos 

a cada uno, Carolina se los entregaste 

 

Sra. Carolina Matamala: Si 

 

Sra. Claudio Vítale: La señorita Beatriz me dijo que se iba a ser una actividad en 

Tijeral, otra acá en Renaico y otra en los colegios por el día de los niños 

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Entre el 7 y el 10 de agosto  

 

Sra. Claudio Vítale: Eso seria 
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Sra. Elcira Morales: Yo quiero hablar varios puntos ya que este don Edwin aquí 

hay en la calle América con Avenida Estadio los camiones rompieron la instalación 

del agua  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Estamos poniendo un letreo hoy día de no transitar 

camiones  

 

Sra. Elcira Morales: El otro tema es que el fin de semana estuvimos con la luz 

cortada en la Copahue llamamos al contratista y él dice que él no tiene licitación, 

fue por un camión que paso por el centro  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: No hay contratista, estamos trabajando en eso 

 

Sra. Elcira Morales: Lo otro que le quería pedir a don Gustavo que anote, es que en 

la documentación que nos enviaron no llego el informe del cardiovascular. Quiero 

también saber que paso con los pagos de la COPEUCH  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Se pago 

 

Sra. Elcira Morales: Esta seguro 

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Lo voy a revisar  

 

Sra. Carolina Matamala: Me preguntaron por los llamados a concurso del 

CESFAM  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Sé que son 7 cargos, pero no sé cuáles son, mañana 

me voy a enterar. 

 

Sra. Elcira Morales: Se cierra el concejo  

    

 

 

            

 

 

 

 

 

  

 

    

 

 

 

 

 

 

 



1 
 

MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

      SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 

                                                    ACTA Nº 20 

 

                     SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

DIA   : 08 de  Julio  del 2014. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  

ASISTENCIA           : Completa 

PRESIDE                   : Preside el consejo Sr. Alcalde, actuando como Secretario 

Municipal y del Concejo y Ministro de Fe Don Gustavo Chávez Sepúlveda.  

  

 

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 

Sr. Alcalde: En el nombre de Dios damos inicio a citación ordinaria Nº20 

 

 TABLA: CITACION ORDINARIA Nº20 

 

1. Acuerdo para aprobar acta Ordinaria Nº 16 

2. Correspondencia  Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr Alcalde.  

4.  Acuerdo para aprobar, Modificación Presupuestaria Municipal Nº 06 

5. Entrega de Informe de Proyectos SECPLAN. 

6. Acuerdo para aprobar, Modificar  Comodato, entre la Municipalidad de 

Renaico y Carabineros de Chile, (Tenencia Renaico) de Pistola Laser,  Marca 

LASER ATLANTA MODELO SPEED LASER FABRICACIOON USA, Nº 

SERIE 27758, de acuerdo a los términos establecidos por Código Civil.  

Punto TERCERO (comodato): Será de la Exclusiva responsabilidad de 

Carabineros de Chile, la mantención y reparación de las especies entregadas 

en comodato, los que deberán ejecutar a su costo.  

Por,  la responsabilidad de la mantención y reparación de las especies 

entregadas en comodato,  Sera compartida entre Carabineros de Chile y 

Municipalidad de Renaico. 

7. Entrega de Modificación Presupuestaria Municipal Nº 7 

8. Acuerdo para aprobar, Modificar Bases concurso Publico Director Cesfam 

Renaico  

9. Acuerdo para Renovar patentes achololes  2º semestre 2014. 

10. Presentación, Programa “Bibliotecas para su Acción Ciudadana” alcances y 

compromisos. 

11. Puntos varios. 
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Sr. Alcalde: Acuerdo para Aprobar Acta Ordinaria N°16, Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pino: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°1 por  7 votos hay Acuerdo para aprobar Acta 

Ordinaria Nª16 

 

Sr. Alcalde: Punto N°2 Correspondencia Recibida y Despachada  

 

Sr. Secretario Municipal: Tengo una invitación,  que llego por correo electrónico 

dirigida al Alcalde y a los concejales referente a una invitación. Y hacer entrega de 

la Modificación Presupuestaria N°4 CESFAM, y también tengo la Modificación 

N°5 del CESFAM  

 

Sr. Alcalde: Punto N°3 Cuenta de Alcaldía, contarles que la última semana el lunes 

30 estuvimos en el concejo de desarrollo que fue a las 10:00 de la mañana junto al 

concejal Vitale, Yamilet y la señora Elcira. Después tuvimos una actividad que 

tiene que ver con la ceremonia de la Nobel Gabriela y en la tarde tuvimos 

reuniones en Temuco y ayer tuve que viajar a Santiago por las sedes sociales que es 

importantísimo para nosotros, tenemos que ver unos temas de social aumentamos 

algunos montos, porque nos llegaron varias platitas más, del programa vinculo, y 

de asesor laboral tenemos media jornada, ahora pasa a jornada completa, y 

tenemos plata de habitabilidad que tras varias conversaciones estamos llegando a 

$35.000.000, también tuvimos varias reuniones con el director nacional IND, una 

de las cosas principales que les pedimos apoyo técnico, lo otro que yo presente fue 

que nosotros un terreno que teníamos nosotros y vamos a ver la utilidad que se le 

puede dar, el apoyo técnico vendría de Temuco o Santiago. 
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Otra cosa es que hemos trabajado bastante, es que solicite un Estadio Sintético que 

estoy postulando para Tijeral, hay un monto asignado que son $450.000.000 y sería 

bueno Felipe que te acercaras para que tengas información sobre ese tema, lo otro 

que vendría seria apoyo e implementación deportiva y lo último es una escuela 

deportiva, que se van a contratar 4 monitores.  

También tuvimos reuniones en Santiago que tienen que ver con salud, hay 

abordamos temas súper importantes que tienen que ver con la posta Tijeral, que 

está dentro de las postas que van a sufrir transformaciones, esta posta pasaría a ser 

CECOF, también se ha confirmado el traspaso de un vehículo que tiene un costo de 

$22.000.000 que nosotros podemos utilizar, los que determinamos para comprar 

una camioneta para el CESFAM  

 

Sra. Elcira Morales: Alcalde, no es más necesaria una ambulancia     

 

Sr. Alcalde: Ya, también vamos a trabajar lo que es plata para farmacia, y para los 

profesionales y también el traspaso de una ambulancia para nosotros. Con obras 

públicas, contarles que nos ha ido relativamente bien pero no con la satisfacción de 

que hemos logrado algunas cosas.  

Ayer nos llegó un camión que solicitamos ya está en Angol y por lo tanto hay que 

hacer los trámites, le aprovecho de pasar el dato al administrador. El día jueves 

tuvimos el campeonato comunal de cueca donde hubo dos nuevos representantes 

de la Comuna uno va a competir en Ercilla y el otro en Curacautín, también 

tuvimos una firma con el convenio en cultura donde estuvo la señora Patricia, que 

vinieron de Temuco, también tuvimos reuniones con los asistentes de la educación, 

eso sería en relación a la Alcaldía.  

Punto N°4 Acuerdo para aprobar  Modificación Presupuestaria Municipal N°6, 

Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pino: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: De acuerdo 
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Sr. Secretario Municipal: Punto N°4 por 7 votos hay Acuerdo para aprobar 

Modificación Presupuestaria Municipal N°6  

 

Sr. Alcalde: Punto N°5 Entrega de informe de proyecto por parte del SECPLAN. 

Punto N°6 Acuerdo para aprobar, Modificar  Comodato, entre la Municipalidad de 

Renaico y Carabineros de Chile, (Tenencia Renaico) de Pistola Laser,  Marca 

LASER ATLANTA MODELO SPEED LASER FABRICACIOON USA, Nº SERIE 

27758, de acuerdo a los términos establecidos por Código Civil.  

Punto TERCERO (comodato): Será de la Exclusiva responsabilidad de Carabineros 

de Chile, la mantención y reparación de las especies entregadas en comodato, los 

que deberán ejecutar a su costo.  

Por,  la responsabilidad de la mantención y reparación de las especies entregadas 

en comodato,  Sera compartida entre Carabineros de Chile y Municipalidad de 

Renaico. 

 

Sra. Yamilet Fonseca: El punto se ve enredado  

 

Sr. Secretario Municipal: Lo que pasa es que dentro de la Municipalidad, con 

fecha 3 de julio 2013 cuando se adquirió en un concejo, ustedes votaron para 

comprar la pistola laser, que fue un costo elevado, y se realizó un comodato en 

referencia al punto de la mantención que será de exclusividad de Carabineros de 

Chile, y la señora Vero dijo que primero había que modificar el comodato   

 

Sra. Carolina Matamala: Pero dice que será compartida la mantención  

 

Sr. Secretario Municipal: Si, por ejemplo si nosotros no tenemos recursos, la 

mantención la hacen ellos  

 

Sr. Alcalde: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pino: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 
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Sr. Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°6 por  7 votos hay Acuerdo para aprobar, 

Modificar  Comodato, entre la Municipalidad de Renaico y Carabineros de Chile, 

(Tenencia Renaico) de Pistola Laser,  Marca LASER ATLANTA MODELO SPEED 

LASER FABRICACIOON USA, Nº SERIE 27758, de acuerdo a los términos 

establecidos por Código Civil.  

Punto TERCERO (comodato): Será de la Exclusiva responsabilidad de Carabineros 

de Chile, la mantención y reparación de las especies entregadas en comodato, los 

que deberán ejecutar a su costo.  

Por,  la responsabilidad de la mantención y reparación de las especies entregadas 

en comodato,  Sera compartida entre Carabineros de Chile y Municipalidad de 

Renaico. 

 

Sr. Alcalde: Punto N°7 Entrega de Modificación Presupuestaria Municipal Nº 7. 

Punto N°8 Acuerdo para aprobar, Modificar Bases concurso Publico Director 

CESFAM Renaico, Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pino: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°8 por  7 votos hay Acuerdo para aprobar, 

Modificar Bases concurso Publico Director CESFAM Renaico   

 

Sr. Alcalde: Punto N°9 Acuerdo para Renovar patentes achololes  2º semestre 2014,  
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Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): El rol: 

40003-4 Carrasco Torres Pedro, Angol N° 340-B Tijeral deposito. 

40005-4 Viveros Parada Margarita L. de la Maza 501 Depósito  

40008-4 Suc. Vergara Sanzana Santiago Watt 102 Depósito  

40009-4 Medina Vera Margarita L.  de la Maza 355 Depósito  

40012-4IllanesOpazo Ivette L. de la Maza 315 Depósito  

 

Alcalde: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Elcira Morales 

 

Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo. 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal (s): Por 7 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 

mencionados 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): El rol: 

40016-4 Sanzana Sanzana Amalia Progreso 390 Cantina 

40020-4 Garcés Cifuentes Rina L. de la Maza 159 Restaurante 

40025-4 Rifo Delgado Rejinio Comercio 139 Restaurante 

40030-4 San Martín Quiroz Lorenza Parc. 8, Lote “B” Manz. Depósito 

40031-4 Villalobos Vergara Sonnia Comercio esq. Dieciocho Restaurant 

 

Alcalde: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Elcira Morales 

 

Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 
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Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo. 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal (s): Por 7 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 

mencionados 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): El rol: 

40032-4 Fuentes Alvarado María. L  de la Maza 433 Restaurante 

40033-4 Figueroa Riquelme María L. de la Maza 351 Restaurante 

40035-4 Burgos Muñoz José Angol 372, Tijeral Restaurante 

40038-4 Gutiérrez Gutiérrez Omar Progreso 149 Restaurante 

40039-4 Pulido Riquelme Alicia Santiago Watt 246 Cantina 

 

Alcalde: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Elcira Morales 

 

Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo. 

 

Alcalde: De acuerdo 
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Sr. Secretario Municipal (s): Por 7 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 

mencionados 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): El rol: 

40040-4 Figueroa Garcés José Caupolicán 180  Restaurante 

40041-4 Gutiérrez Ríos Patricio Arturo Prat 188  Cantina 

40044-4 Musre Contreras Claudio Caupolicán 259-A  Minimercado 

40047-4 Marín Aguilera Bernarda Plaza 102, Tijeral  Restaurante 

40051-4 Musre Urrea Luis O.  L. de la Maza 443 Minimercado 

 

Alcalde: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Elcira Morales 

 

Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo. 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal (s): Por 7 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 

mencionados 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): El rol: 

40054-4 Bustos Torres Carlos Av. Estadio 552 Minimercado 

40060-4 Jofre Poblete José Angol 402, Tijeral Minimercado 

40068-4 Aguayo González María Comercio 184Minimercado 

 

Alcalde: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Elcira Morales 

 

Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 
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Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo. 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal (s): Por 7 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 

mencionados 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): Solicitamos el acuerdo para la patente:  

40064-4  David Assin Gladys Parc. Sta. Patricia  N° 8 Discoteca 

 

Alcalde: Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: Me abstengo por tener familia involucrada 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo 

 

Alcalde: De acuerdo 

 Secretario Municipal: por 6 votos a favor y una obtención, hay acuerdo para 

aprobar patente: 40064-4  David Assin Gladys Parc. Sta. Patricia  N° 8 Discoteca 
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Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): Solicitamos el acuerdo para la patente:  

40067-4 Alarcón Medina José L. de la Maza 653 Restaurante 

 

Alcalde: Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo  

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: Me abstengo por tener familia involucrada 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

 Secretario Municipal: por 6 votos a favor y una obtención, hay acuerdo para 

aprobar patente 40067-4 Alarcón Medina José L. de la Maza 653 Restaurante 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): 

40070-4 Corsini Freire Bella Comercio 284 Restaurante 

40073-4 Figueroa Garcés José Caupolicán 180 Discoteca 

40077-4 Gutiérrez Medina Roger Cam. Tij.-Mininco, Km. 0.5 Restaurante 

40079-4 Herrera Álvarez Patricia Ig. Carrera Pinto 23 Minimercado 

40080-4 Oviedo Cifuentes Zaida Domínguez 518, Tijeral Restaurante 

 

Alcalde: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Elcira Morales 

 

Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
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Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo. 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal (s): Por 7 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 

mencionados 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): 

40082-4 Garcés Cifuentes Rina L. de la Maza 159 Casa Pensión 

40092-4 Zambrano Faúndez Alex Parc. 2, Fdo. Sta. Olivia Restaurante 

40094-4 De la Cruz Cárdenas Loreto Cam. Angol-Rco.  Km. 9.6 Restaurante 

40097-4 Soto Beltrán Rosa Comercio 320 Supermercado 

 

Alcalde: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Elcira Morales 

 

Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo. 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal (s): Por 7 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 

mencionados 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): Solicitamos el acuerdo para la patente:  

40091-4 David Asin Nacira Lautaro 10 Restaurante 
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Alcalde: Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: Me abstengo por tener familia involucrada 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

 Secretario Municipal: por 6 votos a favor y una obtención, hay acuerdo para 

aprobar patente: 40091-4  David Assin Nacira Lautaro 10 Restaurant. 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): Solicitamos el acuerdo para la patente:  

40093-4 Urra Escobar Marta Santiago Watt 205 (Interior) Restaurante 

 

Alcalde: Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: me abstengo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Claudio Vitale 
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Sr Claudio Vitale: De acuerdo 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

 Secretario Municipal: por 6 votos a favor y una obtención, hay acuerdo para 

aprobar patente: 40093-4 Urra Escobar Marta Santiago Watt 205 (Interior) 

Restaurante 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): 

40099-4 Riffo Delgado Rejinio Comercio N° 102 Supermercado 

40101-4 Riffo Delgado Rejinio  Comercio N° 112Restaurante  

40104-4 Bustos Castillo Julio A. Av. Alej. Larenas N° 106Supermercado 

40105-4 Venegas Avello María Fca. Comercio N° 224 Restaurante 

40106-4 Oñate Gálvez Luís NemesioProgreso N° 214 Restaurante 

40107-4 Letelier Quezada Benjamín San Lorenzo N° 6, Tijeral Elaboración de          

Bebidas malteadas 

 

Alcalde: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Elcira Morales 

 

Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo. 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal (s): Por 7 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 

mencionados 

 

Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): Solicitamos el acuerdo para la patente:  

40095-4David Asin Nacira Comercio 275Supermercado 

Alcalde: Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
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Sra. Carolina Matamala: Me abstengo por tener familia involucrada 

 

Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Alcalde: Sr. Felipe Pino 

 

Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 

 

Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Alcalde: Claudio Vitale 

 

Sr Claudio Vitale: De acuerdo 

 

Alcalde: De acuerdo 

 

Secretario Municipal: con 6 votos a favor y una obtención hay acuerdo para 

aprobar patente 40095-4David Asin Nacira Comercio 275 Supermercado 

  

Sr. Alcalde: Punto N°10 Presentación, Programa “Bibliotecas para su Acción 

Ciudadana” alcances y compromisos  

 

Presentación  

 

Sr. Alcalde: Puntos Varios  

 

Sra. Carolina Matamala: Quiero hacer una consulta, la semana pasada se convocó 

a la Comunidad a la ceremonia de la iluminación LED en el gimnasio Municipal, 

tengo personas que fueron de organizaciones, y la invitación señalaba que había 

un coctel, pero no se realizó tal actividad porque por lo menos a mí tampoco me 

llego, yo lo vi en papel en casa de una señora de la organización, no sé qué paso el 

encargado del gimnasio iba despachando a la gente a medida que iba llegando, no 

sé si usted está al tanto de eso 

 

Sr. Alcalde: Lo que ocurrió fue que  la empresa propuso otra fecha de 

inauguración en la cual nosotros asumimos y yo con mi equipo técnico se realizó 

una  reunión para ver si se podría la inauguración y según la asesoría de obras el 

tiempo no daba y por lo tanto tuvimos que rechazarla, y las invitaciones se 

enviaron por varios medios, una a través de deporte, segunda a través de la Unión 

Comunal, y la tercera a través de social y al departamento de social no se le aviso 

que se había suspendido la actividad, ese fue el problema. 

Sra. Carolina Matamala: Usted señalo el tema del peaje que usted lo iba a ver en 

una reunión con distintos Alcaldes en Santiago, hay alguna información nueva 
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Sr. Alcalde: Si, lo que debo informarles es que la autopista se va a ser y se va a ser 

concesionada, nosotros sostenemos una reunión técnica el día jueves 10, en la cual 

yo si a la empresa concesionada a una reunión que la vamos a hacer acá  

 

Sra. Carolina Matamala: Esto no es en beneficio para la Comuna, y si nos 

organizamos, con alguna marcha 

 

Sr. Alcalde: Yo creo que hay que esperar hasta el jueves, hasta que se entreguen 

todos los puntos claves, porque yo creo que aquí el problema son los peajes  

 

Sra. Carolina Matamala: Lo otro el que le quería plantear sobre los fondos de libre 

disposición para generar una mesa de diálogo para la distribución de los recursos, 

también le había planteado en considerar la sede del Almendro 

 

Sr. Alcalde: Lo vamos a hacer el jueves      

 

Sra. Yamilet Fonseca: Sobre el terminal de la Comuna de Renaico, que dijo don 

Samuel que le envió un oficio, en que va eso 

 

Sr. Alcalde: Yo le voy a pedir a Guillermo que los llame porque hay una 

información muy técnica  

 

Sra. Yamilet Fonseca: También habíamos hablado sobre los paraderos    

 

Sr. Alcalde: Yo conseguí un paradero provisorio así que hoy día quedaría 

instalado  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Lo otro se me han acercado personas por las podas de los 

arboles  

 

Sr. Alcalde: Eso está  en proceso se empezó por Tijeral y está considerada toda la 

Comuna  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Lo otro yo en una oportunidad le pedí que el director del 

CESFAM viniera y nos explicara una situación sobre todo en la parte dental, se 

tuvo una reunión de comisión, donde dijo que se estaba solamente trabajando los 

programas, hay una lista enorme que todavía existe  

 

Sr. Alcalde: Les prometo hacer una reunión la próxima semana y hablamos el tema 

de salud  

 

Sr. Felipe Pino: Felicitarlo por la gestión de la cancha sintética en villa Tijeral, la 

fecha del trabajo cuando seria  

 

Sr. Alcalde: El proyecto está ingresado, lo que falta es el estudio del IND, yo creo 

que dentro de 1 año y 4 meses  

Sr. Felipe Pino: Lo otro con la gestión de la ambulancia, fechas tiene  
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Sr. Alcalde: En la Comuna de Renaico va a tener 3 ambulancias, una entregada por 

el estado, la segunda es una donación por compra propia, y la tercera es un 

proyecto, y la cuarta que es una camioneta que ya se asignó el recurso, además 

tenemos $15.000.000 para diálisis  

 

Sr. Felipe Pino: Totalmente positivo y felicitar la gestión  

 

Sr. Patricio Belmar: En Villa Tijeral la señorita Carolina Bravo que vive en la 

población el bosque, en la calle las Lengas sigue con alumbrado antiguo no el Led, 

y ver que está pasando ahí   

 

Sr. Alcalde: Aun no se termina el sistema  

 

Sr. Claudio Vítale: Tuvimos una reunión sobre los síntomas del desarrollo de 

salud en la Comuna, y sería bueno que ustedes participen y se den su tiempo, y 

felicitar al Alcalde por lo que ha conseguido en el sistema social y el apoyo a la 

gente, las ambulancias, son muy importantes los recursos que usted está 

consiguiendo, eso seria  

 

Sr. Alcalde: Muchas gracias    

 

Sra. Elcira Morales: Necesito el informe de áreas verdes, que no se me ha dado 

respuesta    

   

Sr. Alcalde: Ya. Por ultimo contarles que nosotros en la Municipalidad estamos 

tratando unos temas financieros, sobre todo en los cambios que hay en el área 

administrativa, que son los cambios con la nueva ley. También les quiero presentar 

al nuevo abogado, adelante para que se presente  

 

Josep Bereaud Barraza (abogado): Buenos días, Soy abogado egresado de la 

Universidad de Chile de Santiago, he trabajado bastantes temas legales en Temuco, 

y espero ser un aporte en la Comuna    

 

Sr. Felipe Pino: Darle la bienvenida y cuenta con nuestro apoyo 

 

Sra. Carolina Matamala: Darle la bienvenida  

 

Sra. Elcira Morales: Bienvenido  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Yo también quiero darle la bienvenida  

 

Sr. Alcalde: Gracias  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Alcalde sobre la invitación que se nos hizo para el 17 

 

Sr. Alcalde: Me gustaría que participáramos  

 

Sr. Secretario Municipal: Tomemos un acuerdo para participar, Acuerdo para 

aprobar participación de concejo Municipal para participar en reunión de 
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diagnóstico y proyección Municipal que se realizara en la Universidad de Temuco 

el próximo 17 de julio  a partir de las 09:30 horas en el salón del Estadio German 

Becker de Temuco    

 

Sr. Alcalde: Sra. Elcira Morales 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sr. Alcalde: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Por 7 votos hay Acuerdo para aprobar participación de 

concejo Municipal para participar en reunión de diagnóstico y proyección 

Municipal que se realizara en la Universidad de Temuco el próximo 17 de julio  a 

partir de las 09:30 horas en el salón del Estadio German Becker de Temuco 

 

Sra. Yamilet Fonseca: Yo sé que tenemos problemas con los recursos Municipales 

pero se le hizo un aporte de $2.000.000 en una Modificación que hicimos a salud, 

para los pañales y traspasamos solo $1.000.000 y el otro 

 

Sr. Alcalde: En agosto o septiembre la enfermera nos iba a avisar. 

 

Sra. Yamilet Fonseca: Y lo otro Alcalde, dentro de la Modificación no se ha pagado 

la cuota de la asociación de Municipalidades, sería importante que vea eso para las 

capacitaciones, cuanto se paga 

 

Sr. Alcalde: Te lo voy a averiguar. Muchas gracias se cierra el concejo         
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MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

      SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 

                                                    ACTA Nº 21 

 

 

                     SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

DIA   :     29   de julio  del 2014. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  

ASISTENCIA           : Completa 

PRESIDE                   : Preside el consejo Sra. Elcira Morales, actuando como 

Secretario Municipal y del Concejo y Ministro de Fe Don Gustavo Chávez 

Sepúlveda.  

  

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 

Sra. Elcira Morales: En el nombre de Dios damos inicio a citación ordinaria Nº21 

 

TABLA: CITACION ORDINARIA Nº21 

 

1. Acuerdo para aprobar acta Ordinaria Nº 17 y N°18 

2. Correspondencia  Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr Alcalde.  

4. Punto N°4 Acuerdo para Aprobar asignación especial de carácter transitoria a 

don Pablo Millaleo Cea de profesión medico por un monto de $900.000   

5. Acuerdo para Aprobar convenio entre la Municipalidad de Renaico y el 

SERVIU región de la Araucanía programa de pavimentación participativa 

N°23 al proceso de selección año 2014 

6. Acuerdo para Aprobar aporte Municipal de $5.628.033 para el programa de 

pavimentación participativa de la calles San Pedro Domínguez y Wenceslao 

Vivero 

7. Acuerdo para Aprobar aporte Municipal del 10% equivalente a $2.600.000 del 

proyecto PMU denominado mejoramiento sede club deportivo Lorenzo de la 

Masa 

8. Acuerdo para Aprobar Modificación Presupuestaria CESFAM N°4 

9. Acuerdo para Aprobar Modificación Presupuestaria CESFAM N°5 

10. Acuerdo para Modificar Acuerdo 69 

11. Acuerdo para Modificar reglamento viatico de faena de la Municipalidad de 

Renaico 

12. Acuerdo para modificación al reglamento del servicio de bienestar de la 

Municipalidad de Renaico 

13. Entrega de Informe de contrataciones y adquisiciones del mes de junio 2014. 

14. Informe de pasivo primer semestre año 2014 

15. Puntos Varios 
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Sra. Elcira Morales: Acuerdo para Aprobar Acta Ordinaria N°17,  

 

Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pino: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°1 por  6 votos hay Acuerdo para aprobar Acta 

Ordinaria Nª17 

 

Sra. Elcira Morales: Pasamos a la firma, Acuerdo para Aprobar Acta Ordinaria 

N°18,  

 

Secretario Municipal: esta acta yo no la revise, dejemos está pendiente para el 

próximo concejo 

 

Sra. Carolina Matamala: En mi intervención encontré observaciones en la página 

Nº 6, error de tipeo claramente 

 

Sra. Elcira Morales: Por observaciones quedaría pendiente. Punto N°2 

Correspondencia Recibida y Despachada  

 

Sr. Secretario Municipal: Existe una solicitud de parte del Alcalde a los señores 

concejales del sindicato de trabajadores que están presentes, por lo que en puntos 

varios solicitaran la palabra.  

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°3 Cuenta de Alcaldía 
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Edwin Von Jentschyk Peña (administrador): El Alcalde no se encuentra en la 

Comuna está en reuniones en Temuco así que para el próximo concejo el dará las 

cuentas  

Sra. Elcira Morales: Punto N°4 Acuerdo para Aprobar asignación especial de 

carácter transitoria a don Pablo Millaleo Cea de profesión medico por un monto de 

$900.000  

Sra. Yamilet Fonseca: me permite, me gustaría saber el sueldo bruto del médico, se 

le quiere dar una asignación de $ 900.00 que era la misma asignación del doctor 

Molina,  Considero que es mucho la asignación , además sabiendo que los recursos 

municipales tampoco son muchos y además estamos a mitad de semestre, yo creo, 

platear a los colegas, tomar acuerdo en otra oportunidad,   que pudiéramos bajar la 

asignación, no considero yo $ 900.000 además,  no sé de qué carácter está 

contratado, no tenemos idea cual va a ser su responsabilidad, es muy apresurado  

además sé que está dando sus exámenes,  pero no tenemos los resultados para 

seguir trabajando en el Cesfam, yo considero que es muy apresurado. 

Edwin Von Jentschyk Peña (administrador): Con respecto a los exámenes él se 

encuentra cursándolos y ellos tienen la autorización hasta el 31 de diciembre,  para 

ejercer en el lugar que están Autorizados, no en otro. 

Sra. Yamilet Fonseca: Él está autorizado para el Cesfam 

Edwin Von Jentschyk Peña (administrador): No para Renaico 

Sra. Yamilet Fonseca Pero Renaico, estamos hablando también rural  

Edwin Von Jentschyk Peña (administrador): No sabría decir, yo me imagino que 

en Cesfam por algo esta acá. 

Sr. Felipe Pino: Quien estipula esta asignación, los márgenes de dinero de recursos 

designados 

Edwin Von Jentschyk Peña (administrador): El director del CESFAM se lo solicita 

al Alcalde 

Sr. Felipe Pino: Pero podría ser menor  

Sr. Secretario Municipal: eso depende del concejo  

Sra. Yamilet Fonseca: La ley lo manifiesta que si puede ser menor va a depender 

del concejo   

Sra. Carolina Matamala: Lo que pasa que eso anteriormente se le había dado a la 

otra   asignación al otro médico,  yo creo que por eso consideraron la misma, pero 

yo no estoy de acuerdo en esta ocasión, por la calidad de la situación en que se 

encuentra el medico del cual nos estamos refiriendo. No estaría de acuerdo 
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Secretario municipal: yo les infirmo de la forma como llega esta información, del 

director Cesfam, según la ley 

Sra. Yamilet Fonseca: No si acá está claro don Gustavo 

Sra. Elcira Morales: Yo pienso que falta mucha información completaría que nos 

mandan, nosotros no sabemos cómo dice la concejala Yamilet, la forma como está 

contratado el médico, por qué periodo esta,  información que podamos ver 

nosotros, no es que desconfiemos del administrador pero necesitamos la 

información, lo hemos dicho siempre en el concejo que necesitamos la información 

que estén mezcladas con dinero nos hagan llegar la información por favor, ojala 

sea la última vez  que lo tengamos que pedir y no sabemos si él está autorizado 

para trabajar en zona rural o para el Cesfam, necesitamos todo lo que sea 

complementario  a la persona que quieren asignar los recursos. 

Sr. Patricio Belmar: sugerir,  si se acuerdan lo que paso con el Sr Molina. Yo  

pienso que dejemos este punto pendiente y lo veamos más adelante, y venga don 

Miguel y el contador y nos expliquen, es muy importante tomar este acuerdo 

porque sui hay un incentivo al médico estos se comprometen más pero siempre y 

cuando los usuarios vean que están cumpliendo bien su labor y si no hay ningún 

reclamo en contra de este doctor por escrito, porque los fiscalizadores son los 

usuarios,  que paso con el sr molina todos pedían la cabeza del ser molina por que 

no estaba haciendo bien su trabajo y todos sabe lo que paso él no está trabajando, 

hablar con el director y el contador,  si hay recursos, si se pude dar esta asignación, 

estoy totalmente de acuerdo con ustedes que deben entregar la documentación, 

pero si fuera así la otra asignación del sr Tomas de la Maza al Sr Molina, vinieron 

al concejo y la explicaron y tomamos acuerdo y algunos rechazaron, le sugiero eso. 

Sra. Elcira Morales: Don patricio en parte su propuesta está bien,  pero no 

queremos que nos vuelva a pasar el mismo error, que nos pasó con el doctor 

Molina, nosotros tenemos que tener certeza de los documentos que existen acá, en 

el Cesfam y que están todos los otros documentos del médico. 

Sr. Patricio Belmar: Y lo otro Sra. Elcira nosotros mismos nos estamos 

equivocando, cuando nos entregan el acta el día viernes, si ven que falta 

información llamar al Secretario Municipal o al Alcalde o dirigirse a la misma 

persona o que vengan a explicar, tengamos la voluntad y veamos más adelante 

ahora y según la información que nos entreguen se toma acuerdo o se rechaza. 

 Sra. Elcira Morales: Don Patricio, está bien, pero en parte, nosotros tenemos que 

analizar la información no la podemos ver así, que nos pasen los documentos,   Yo 

podría mandar a buscar a don Miguel pero no vamos a tener tiempo de analizar la 

información.  
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Sra. Yamilet Fonseca: Patricio si se entregó la asignación anterior al señor Molina y 

no fue reflejada en su trabajo, tenemos que ir viendo los médicos le podemos dar la 

asignación el próximo año, le podemos dar ahora un poco y el próximo año 

aumentar, dependiendo de su desempeño porque no evaluar un médico, porque 

tenemos que darle todo de una vez.  

Sr. Patricio Belmar: Nosotros como concejales,  nosotros si hay y reclamo hay que 

denunciar con nombre, sique vea ella como presidenta del concejo si lo toma o no. 

Sra. Carolina Matamala: En Parte estoy de acuerdo en otra no, hasta el momento el 

doctor está trabajando por una cierta cantidad de dinero no creo que vaya a 

mejorar su cumplimiento por tener más recursos asociado a su sueldo, y lo otro 

creo que es importante ver cómo está la situación  financiera del Cesfam, don 

Carlos lo señalo estamos en déficit  en Cesfam y en la municipalidad para generar 

este gasto ahora. 

Sr Patricio Belmar: Mi opinión si hacemos bien nuestro trabajo con un incentivo lo 

hacemos mucho mejor y si don Carlos dice que no hay dinero, entonces para que 

entregaron esta asignación, yo vuelvo a decir que venga don Carlos don Miguel y 

aprovechando a la señora Verónica, hay que ver  

Sra. Elcira Morales: ya vamos a tomar acuerdo. Dejemos pendiente hasta que nos 

llegue la información  la estamos pidiendo por tabla, porque no creo q sea tan 

urgente la asignación.  

Sr. Claudio Vítale: Me da la palabra, Yo creo que nos estamos ahogando en un 

vaso de agua, la vez anterior  le dimos la subvención especial de $ 900.000,  y 

dentro del año esto viene presupuestado, don Pablo Millaleo yo he revisado, no sé 

si ustedes saben en Tijeral se reunieron firmas cuando se los trajeron para acá,  las 

condiciones si está haciendo prueba o no. no nos  podemos  regodear, los 4 

millones que cuesta un medico con experiencia y de buena calidad, tenemos 

apenas $ 1.800.000, $ 2.000.000 para pagar, el cual tiene que hacer extensiones o 

cubrir otros espacios, yo pienso que esta discusión es un poco inútil,    y yo estoy 

de acuerdo en aprobar el incentivo para el médico, un trabajador rinde un 25 % 

más cuando está feliz y contento con lo que se les está pagando,  y yo creo que 

deberíamos dejarlo para el próximo concejo porque no vamos a sacar nada hoy, 

vamos a empatar. 

Sra. Carolina Matamala: Tampoco está regularizada su situación como médico. 

Sr Claudio Vitale: Anteriormente había un médico que se rebaba la morfina y se la 

inyectaba, se hacía autodiagnóstico el con pacientes y les recetaba y el mismo se las 

inyectaba, hacia lo que quería y el director se pagaba Magister con platas de la 

Muni, y resulta que ahora estamos cuestionado un doctor que está trabajando 

desde que llego a la comuna, hay que tener cuidado cuando se dice que él no tiene 

sus papeles al día  
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Sra. Carolina Matamala: yo creo que hay que pedir antecedente yo el otro día 

escuche abajo en el Some,  que la gente no se quiere atender tanto con él, yo el 

doctor no lo conozco, no se su desempeño no puedo dar fe de  lo que se está 

diciendo  

Sr Claudio Vitale: Nosotros hemos sido racistas de nacimiento eso pasa, es mi 

opinión  

Secretario Municipal: Le aconsejo que quede pendiente o si no se va a citar  a otro 

concejo  

Sra. Yamilet Fonseca: La ley es clara el concejo municipal es el que toma el 

acuerdo. 

Sr Patricio Belmar: Sra. Elcira  usted es la presidenta del concejo usted decide 

Sra. Elcira Morales: Vamos a dejar pendiente el punto para el próximo concejo, 

esperamos toda la información complementaria referente al caso para tomar el 

cuyero ya sea positivo o negativo  

Sra. Yamilet Fonseca: Me imagino que vendrá todo, y que responsabilidad le van a 

dar para  una asignación de $ 900.000.  

Sr. Secretario Municipal: El punto N°4 queda pendiente por razones explicadas en 

el concejo   

Sra. Elcira Morales: Pasamos al punto N°5 Acuerdo para Aprobar convenio entre 

la Municipalidad de Renaico y el SERVIU región de la Araucanía programa de 

pavimentación participativa N°23 al proceso de selección año 2014, Sra. Carolina 

Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pino: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 
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Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°5 por 6 votos hay Acuerdo para Aprobar 

convenio entre la Municipalidad de Renaico y el SERVIU región de la Araucanía 

programa de pavimentación participativa N°23 al proceso de selección año 2014 

 

Sra. Elcira Morales: Pasamos al Punto N°6 Acuerdo para Aprobar aporte 

Municipal de $5.628.033 para el programa de pavimentación participativa de la 

calles San Pedro Dominguez y Wenceslao Vivero 

 

Sra. Carolina Matamala: Los montos no coinciden  

 

Veronica Gallegos (Finanzas): Es el del convenio 

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Hay un error de tipeo    

 

Sra. Carolina Matamala: Contamos con ese monto 

 

Verónica Gallegos (Finanzas): No, pero si ustedes se fijan en el convenio aparece 

como compromiso de pago el 28 de noviembre, la idea es para no perder este 

proceso de postulación en el SERVIU, nos vamos a arriesgar con la buena voluntad 

de ustedes como concejales de tomar el acuerdo  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Porque si nos aprobamos, nos quedamos sin 

pavimentación   

 

Sra. Elcira Morales: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
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Sr. Secretario Municipal: Punto N°6 por 6 votos hay Acuerdo Aprobar aporte 

Municipal de $5.628.033 para el programa de pavimentación participativa de la 

calles San Pedro Dominguez y Wenceslao Vivero 

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°7 Acuerdo para Aprobar aporte Municipal del 10% 

equivalente a $2.600.000 del proyecto PMU denominado mejoramiento sede club 

deportivo Lorenzo de la Masa, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°7 por 6 votos hay Acuerdo aporte Municipal 

del 10% equivalente a $2.600.000 del proyecto PMU denominado mejoramiento 

sede club deportivo Lorenzo de la Masa 

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°8 Acuerdo para Aprobar Modificación 

Presupuestaria CESFAM N°4, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
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Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°8 por 6 votos hay Acuerdo para aprobar 

Modificación Presupuestaria CESFAM N°4 

   

Sra. Elcira Morales: Punto N°9 Acuerdo para Aprobar Modificación 

Presupuestaria CESFAM N°5, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°9 por 6 votos hay Acuerdo para aprobar 

Modificación Presupuestaria CESFAM N°5  

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°10 Acuerdo para Modificar Acuerdo 69 

 

Verónica Gallegos (Finanzas): Este Acuerdo corresponde a la renovación de 

patentes de Alcoholes, en un error que hubo en el rol 432-4 que este rol cambio de 

propietario, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 
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Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°10 por 6 votos hay Acuerdo para Modificar 

Acuerdo 69    

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°11 Acuerdo para Modificar reglamento viatico de 

faena de la Municipalidad de Renaico, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°11 por 6 votos hay Acuerdo para Modificar 

reglamento viatico de faena de la Municipalidad de Renaico 

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°12 Acuerdo para modificación al reglamento del 

servicio de bienestar de la Municipalidad de Renaico, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 
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Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°12 por 6 votos hay Acuerdo para modificación 

al reglamento del servicio de bienestar de la Municipalidad de Renaico  

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°13 Entrega de Informe de contrataciones y 

adquisiciones del mes de junio 2014. Punto N°14 Informe de pasivo primer 

semestre año 2014. Punto N°15 va a quedar pendiente, y vamos a Tomar acuerdo 

para agregar punto N°16, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Por 6 votos hay Acuerdo para agregar punto en la tabla 

de sesión ordinaria N°21, el punto seria Acuerdo para aprobar entregar de 

subvención anual por un monto de $8.000.000 al cuerpo de bomberos de Renaico  

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°17 Acuerdo para aprobar entregar de subvención 

anual por un monto de $8.000.000 al cuerpo de bomberos de Renaico, Sra. Carolina 

Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
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Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°17 por 6 votos hay Acuerdo para aprobar 

entregar de subvención anual por un monto de $8.000.000 al cuerpo de bomberos 

de Renaico 

 

Sra. Elcira Morales: Voy hacer entrega de un informe de una reunión de comisión 

que hicimos, y después le voy a dar la palabra al presidente  

 

Roberto Araneda  dirigente de sindicato de feriantes: Primeramente saludar a los 

concejales yo vengo con mi secretaria, la señora Sonia Aguilera que ella les va a 

explicar que está pasando en el sindicato   

 

Gloria Aguilera (secretaria de sindicato): Muy buenos días a todos que nos 

reúnen, decretos Alcaldicio que nos respaldaban quedaron sin efecto, han sido 

anulados por el Alcalde Juan Carlos Reinao, el día 14 de mayo del presente año se 

le hace llegar otra solicitud al Alcalde para que nos otorgue nuevamente los 

decretos obteniendo una respuesta negativa. 

 Nosotros en un principio éramos más de 100 socios, y muchas de personas se 

fueron retirando, dejando permisos Municipales sin pago, el cual el señor Alcalde 

nos atribuye al sindicato la responsabilidad, razón por la cual retira todo decreto a 

nuestro favor, pero cabe señalar que todos los permisos Municipales son 

exclusivos de cada persona, como pueden ver señores concejales con respaldo legal 

exponiéndonos a que nos decomisen nuestra mercadería, nosotros hemos sido 

criticados muchas veces, pero seguimos trabajando para que nuestra feria sea más 

productiva, nosotros ahora somos un grupo menor alrededor de 70 personas que 

pese a todas las dificultades vamos a mantenernos firmes y defenderemos nuestro 

espacio público que por un año hemos permanecido, la feria ha dado otro realce a 

la Comuna y necesitamos que la feria sea permanente, las calles solicitadas son 

Caupolicán con calle industria y Caupolicán con calle comercio, los días solicitados 

son domingos, feriados y los días de pago de 08:00 a 18:00 horas, hago un llamado 

a ustedes para que se acerquen a nosotros los feriantes    

 



13 
 

Sra. Yamilet Fonseca: Sería importante como concejo ver la lista oficial   

 

Roberto Araneda dirigente de sindicato de feriantes: Nosotros ya entregamos la 

lista a la Municipalidad de 70 personas       

Sra. Carolina Matamala: Yo no estaba informada de la situación y aquí quien tiene 

la gran decisión es el Alcalde obviamente nosotros queremos lo mejor para la 

Comuna, y yo sé el trabajo que significa ser comerciante, yo estoy dispuesto a 

apoyarlos pero falta información para comenzar a trabajar  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: El tema que ustedes nos vinieron a plantear es sobre 

su sindicato, yo estaba en la reunión que ustedes asistieron con el Alcalde y 

nosotros les planteamos que efectivamente existía una deuda la cual el Alcalde 

tenía la obligación de velar porque esa deuda se pague y efectivamente son deudas 

individuales pero ya existe un compromiso de palabra entre el presidente y el 

Alcalde, ahora nosotros vamos a tener que usar otro mecanismo para cobrar esos 

dineros que quedaron pendiente, ahora desde ese punto de vista el Alcalde nos 

plantea cuando esto se incumple, se incumple todo el trato y les explico el Alcalde 

se parte de cero y que les recomendamos nosotros en la última reunión que vayan 

a la unidad de desarrollo local que es la UDEL donde se esa implementando los 

sábados la feria Punto Verde que hay mismo lo organicen le den los espacios que 

corresponden y cuando eso este ordenado se darán los decretos correspondientes 

 

Roberto Araneda dirigente de sindicato de feriantes: Yo tuve problemas con don 

Marcelo, en la feria navideña y él me dijo que no trabajaba más conmigo, yo le 

comente a usted don Edwin, yo tampoco voy a hablar con don Marcelo, que él nos 

dicte los puestos, los horarios, no se puede porque nosotros somos autónomos 

 

Sr. Felipe Pino: Yo creo que para no seguir con este tema hay alguna solución 

favorable  para ellos 

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Por supuesto, la solución que les di 

 

Sr. Patricio Belmar: Pero si no quiere esa solución  

 

Sr. Felipe Pino: Que otra solución 

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Es otra solución que yo no podría tomar, es el Alcalde 

el que toma las decisiones  

 

Sra. Elcira Morales: Entonces don Marcelo debería comprometerse acá en el 

concejo con la gente, porque hay mucha gente perjudicada con esto, porque si 

hubiéramos sabido de esto lo hubiéramos solucionado antes 

 

Sra. Carolina Matamala: Lo que creo que hay que hacer es tener una reunión con 

el Alcalde, ustedes y nosotros, y les agradezco que hayan venido y estamos 

dispuestos a ayudarlos 

 

Roberto Araneda  dirigente de sindicato de feriantes: Yo pienso que la solución es 

pagar un permiso mensual para que no haya problemas 
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Edwin Von Jentschyk Peña: Deberían hacerlo ustedes mismos, pagar una sola 

cuota para toda la feria  

 

Sra. Carolina Matamala: Que haya una persona responsable de cobrar esas cuotas  

 

Roberto Araneda  dirigente de sindicato de feriantes: Si     

 

Sr. Secretario Municipal: Les sugiero que exista mejor coordinación, porque a 

veces hay días bonitos y había 3 o 4 puestos, entonces como grupo ustedes quedan 

mal 

 

Gloria Aguilera: Yo ayer pase a hablar con don Marcelo Cárdenas y tocamos el 

tema de trabajar y él no está dispuesto a trabajar con nosotros por el problema que 

tubo don Roberto, yo le dije que no el trabajo es trabajo y lo personal es personal. Y 

me dijo que solamente él se enfoca más en los agricultores de frutos, pero dijo que 

trabajaríamos bajo sus condiciones, y que cambiáramos la directiva, y yo le dije que 

no  

 

Sr. Felipe Pino: Él está discriminando  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Yo hable con Marcelo y le dije que tenía que trabajar 

con ustedes        

 

Roberto Araneda dirigente de sindicato de feriantes: Nosotros no podemos ir a la 

cola de la UDEL  

 

Sr. Claudio Vítale: Yo conozco este proceso, porque yo lo comencé, sé que los 

decretos han sido provisorios, porque se supone que se confía en las palabras, ósea 

el Alcalde hizo los decretos por un año, y que se haría un reajuste y nunca paso. El 

problema que hubo con Marcelo, fue un mal entendido que hubo entre ello, 

independiente de quien trabaje hay que ser profesional. Aquí fallaron los 

comerciantes, el Alcalde, aquí fallamos todos, y yo les dije no importa que no 

paguen la cuota del sindicato, lo importante es que paguen el permiso Municipal 

tienen que pagarlo, porque si no lo pagas la Municipalidad no te autoriza más a 

trabajar  

 

Sra. Elcira Morales: Yo pienso que hemos conversado suficiente para tomar una 

decisión, ver el tema con el abogado y mientras un permiso provisorio para que 

puedan seguir trabajando  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Un decreto provisorio  

 

Sr. Felipe Pino: Yo creo que hay que poner fecha cuando nos reunimos, con el 

Alcalde, don Marcelo, y con nosotros  

 

Sra. Carolina Matamala: El administrador está hablando de un permiso provisorio 

para que ustedes no pierdan de trabajar, un documento firmado que los respalde a 

ustedes  
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Sra. Elcira Morales: Muchas gracias. Puntos varios 

 

Sr. Patricio Belmar: En la población Copahue, en la Multicancha ya llevan varios 

meses sin alumbrado, para que don Gustavo le manifieste al encargado de obras  

 

Sra. Carolina Matamala: Contarle a los colegas que nosotros formamos la comisión 

evaluadora de proyectos FONDEVE y subvención Municipal con Claudio, ayer 

tuvimos la reunión evaluadora y además conversamos con Claudio para formar 

una comisión evaluadora pos adjudicación de proyectos para poder evaluar, 

porque el Municipio asegura la ejecución financiera de lo que el Municipio entrega, 

pero la carta de compromiso que entrega la organización y que tiene que 

respaldarla no la supervisa nadie, y hay queremos entrar nosotros como comisión 

de trabajo y poder evaluar en terreno los proyectos, no sé si les parece esta 

comisión. Lo otro que está pendiente es la distribución de los fondos FRIL de libre 

disposición yo le plantee al Alcalde tener una mesa de trabajo para ver la 

distribución de esos fondos que son artos recursos, y él tenía un compromiso con la 

sede del Almendro  

 

Sra. Elcira Morales: Esos recursos son de Educación 

 

Sr. Secretario Municipal: Son de la Municipalidad   

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Se lo vamos a recordar al Alcalde  

 

Sr. Claudio Vítale: Lo que pasa Carolina que esos fondos venían designados 

 

Sr. Secretario Municipal: Yo creo que el próximo concejo, lo pongan en mesa para 

que el Alcalde, determine 

 

Sra. Carolina Matamala: Es que aún estamos a tiempo para la distribución de esos 

recursos  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Al Alcalde le solicitamos ver el tema del dentista, sigue el 

tema de las horas, de que ahora se contrató un nuevo dentista, porque Tomas de la 

Maza no está, pero sin embargo no hay horas, la lista aun esta. Lo otro con respecto 

al doctor hay gente que está manifestando cosas de él, sobre todo que dice  que ni 

siquiera se bañara, no parece doctor, sería importante que usted pudiera hablarlo 

con él, un médico siempre ese respetable estudio años de medicina pero yo escuche 

muchos comentarios de esos, yo no sé cómo decirle, yo no soy amiga de el  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Yo tampoco, sería capaz de decirle algo así 

 

Sra. Yamilet Fonseca: Pero estamos en un servicio público, no podemos andar 

como Jipi.  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Yo voy a hablar con el director del CESFAM, para 

plantearle su inquietud  
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Sra. Yamilet Fonseca: Supuestamente el Alcalde a usted le notifico lo del terminal 

 

Edwin Von Jentschyk Peña: No se lo voy a notificar 

 

Sra. Yamilet Fonseca: A todavía, y con respecto a la iluminaria  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Terminaban el 10 pero pidieron aumento de plazo  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Porque aún no han terminado y no se ha hecho bien el 

trabajo, como dice don Patricio, eso sería señora Elcira  

 

Sr. Felipe Pino: Con respecto a lo que dijo don Patricio de la cancha, hay ahí un 

problema mayor, que se extravió la boleta y no se pagó la luz    

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Se están haciendo las gestiones con Frontel para que 

llegue el cobro 

 

Sr. Patricio Belmar: Sería bueno que el doctor se presente al concejo para que las 

colegas concejalas lo conozcan, y para que se presente  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Yo dije que no era su amiga  

Sra. Carolina Matamala: Yo lo he visto dos veces y ha sido bien amable  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Yo lo voy a sugerir   

     

Sr. Patricio Belmar: Eso seria  

 

Sra. Claudio Vítale: Con respecto a este tema de empezar a cuestionar a las 

personas, yo creo que estamos mal, el hombre lleva más de 14 años estudiando 

medicina, es un profesional  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Yo solamente lo hago porque la gente lo manifiesta 

 

Sra. Claudio Vítale: El tema del FONDEVE, el años pasado se trabajó de diferente 

forma, en comparación a  este año, nosotros revisamos cada proyecto y fue 

interesante y detectamos varias cosas que no encajaba, fue un tema muy 

minucioso, la señorita Beatriz nos entregó un papelito para que se lo entregáramos 

a cada uno, Carolina se los entregaste 

 

Sra. Carolina Matamala: Si 

 

Sra. Claudio Vítale: La señorita Beatriz me dijo que se iba a ser una actividad en 

Tijeral, otra acá en Renaico y otra en los colegios por el día de los niños 

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Entre el 7 y el 10 de agosto  

 

Sra. Claudio Vítale: Eso seria 
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Sra. Elcira Morales: Yo quiero hablar varios puntos ya que este don Edwin aquí 

hay en la calle América con Avenida Estadio los camiones rompieron la instalación 

del agua  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Estamos poniendo un letreo hoy día de no transitar 

camiones  

 

Sra. Elcira Morales: El otro tema es que el fin de semana estuvimos con la luz 

cortada en la Copahue llamamos al contratista y él dice que él no tiene licitación, 

fue por un camión que paso por el centro  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: No hay contratista, estamos trabajando en eso 

 

Sra. Elcira Morales: Lo otro que le quería pedir a don Gustavo que anote, es que en 

la documentación que nos enviaron no llego el informe del cardiovascular. Quiero 

también saber que paso con los pagos de la COPEUCH  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Se pago 

 

Sra. Elcira Morales: Esta seguro 

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Lo voy a revisar  

 

Sra. Carolina Matamala: Me preguntaron por los llamados a concurso del 

CESFAM  

 

Edwin Von Jentschyk Peña: Sé que son 7 cargos, pero no sé cuáles son, mañana 

me voy a enterar. 

 

Sra. Elcira Morales: Se cierra el concejo  
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